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• ov link továbbra is házizsidók és elc- 
\ meg gazdurunk alamizsnájával...

Volt idő. amikor ez is érv volt. Ma már 
. - >er>i lehet mondani. Er.nek is vége
- ,r Egyszerűen azért, mert ma nincs

.»élnie a házizsidónak sem a több. 
p: : toktól. És az eddigi tapasztala­
tién értelmesen tudtunkra adták, 
egyedül magunkra vagyunk utalva. 

w:Ui: a magunk erejére. Senki máshoz
- v- fordulhatunk a magunk bajaival és 
kérelmeivel.

•. ,-nv’v az igazságnak a jegyében ala-
- . > meg az elmúlt évben a Zsidó Párt és

; • meg az önálló zsidó politika. Áz­

ol;-. esztendő múlott el és az esztendő 
K .-/.édesen igazolta a többi politikai 

•! való kísérletezés hiábavalósá- 
- zsidó erők egybefogásának szük- 

ségességét.
mi sorsunkon csak egyedül magunk 

. ’h-tiink. És senki más. A mi sorsún- 
A a/ok javíthatnak, akik egész 

a i.k>.an átérzik ennek közösségét és 
vi-eiését. Ezért indul önálló listával a 

Párt a választási küzdelembe. Sen- 
n. k nem akarja magát elkötelezni, 

ienki másnak a vállán nem akar kép vise 
- ;vz jutni a parlamentben, hanem ki- 

iag és egyedül a zsidó nép erejéből, 
zsidó nép akaratából és bizalmából,

-r ;v minden tehertétel és nyűg nélkül
• eihesse fe! szavát ennek a népnek ott,

. az ország törvényeit gyártják. •
• közős zsidó sors diktálta az önálló j

politikát és az önálló zsidó lista 
k- égess égét. Ma minden zsidó részese 

e- »ek a sorsnak és ma inkább, mint va- 
a kell hogy tiszta lelkiismeretére hall 

>n minden egyes zsidó, aki ebben az 
-ágban él és itt még élni akar.

Elhibázott politika
x.em értjük, hogy mit akar voltakép- 

ix • a kormány a Dolgozók Blokkjától.
Tiszta választások címén az ország 71 

rey éje közül egyetlen egyben sem en- 
y :>k letenni a Dolgozók listáját.

. kár és nagyon rossz politika.

a listák letételének megakadályo- 
maguk a hatóságok csinálnak 

ps hérmentve hatalmas propagan- 
Dolgozóknak. Nagyon sok tőlük j 

icvn távolálló, de a demokráciában es
• rí- -. t nlöségben hivő ember szimpátia- j 
x sodorja feléjük ez az egészen feles- j 

leges erőszakoskodás.
««k az alkotmány és az ország i 

■ vnvei kívánják meg. hogy £ Dolgo- :
Blokkja is szabadon jelölhessen, de ; 

2 y zan belátás is.
M, rt ha a kormány legalizálná ezt a , 

a raimat, egyharmadára esne 
hzárna. És mi veszedelem hárul a polgári 
társ-dalomra, ha tíz, vagy akar húsz 
kommunista képviselő bekerül a parla-

. Sokkal nagyobb vessem ^a roman
ÄjiÄ 2 Ä ahol a

lom legalitása esetén nem volna sem
keresnivalója.

Huszonhaton — *9^ ell©*’
Eddig huszonhat állam jelentette 

feltétlen csatlakozását a Hoover-fee 
szerelési tervezethez.

E a gvon valószínű, hogy még 
ma* állam is csatlakozni fog az alta
•szerelést kívánó javaslathoz.

A nagyhatalmak közül Xngbf1» /''J 
f,r-zág. Olaszország feltétlen lve
jes leszerelésnek.

Ennek ellenére a leszerelési .!^f^ég 
cia s vele együtt a leszerelés ugye meg 
Bentiig a vajúdás állapotában van.

wm Lmi

A világ többsége Franciaország eben
sí és

I állam f Hitéiül
csői

Hoewer leszerelési ia-
¥3SÍ8láh©Z

Az angol diplomába közvetít Amerika é% 
Franciaország között, Bómábar, és az angol 
mya&áspM S§ kedvezően fogadta a 
latot. Katonai egyezmény Németország e$ 
Franciaország között!

Genf június 24. Huszonhat állam j 
delegátusai tegnap közös emlékiratot j 
nyújtottak át Gibbsonnak. a leszerelési 
konferencia amerikai fődelegátusának, j 
amelyben az államok bejelentik, hogy 
minden fentartás nélkül és feltételek 
mellőzésével hozzájárulásukat adjárv az 
amerikai leszerelési javaslathoz. A nyi­
latkozatot Franciaország és Anglia ki­
vételével sok európai ország, to\ ábba 
nehány délamerikai állam kormány fél- 
fiai Írták alá országaik képviseletében. ,

Tegnap Genfben magánmegbeszele- 
sek folytak az amerikai javaslat körű- 
Az angol diplomácia közvetítem igyek­
szik az Egyesült Államok és Francia 

: ország között. A Hoower-javaslatok 
I részletes tárgyalását a jövő héten a fő­

bizottságban meg fogják kezdeni. Egy­
idejűleg Genfben az amerikai, angol és 
francia leszerelési fődelegátusok a szak 
értők bevonásával bizalmas értekezle­
ten vitatják a Hoower leszerelési ter­
vezet részletkérdéseit. Egyébként Hoo­
wer leszerelési javaslatát Olaszország­
ban a lapok szimpátiával fogadták. A 
legtöbb sajtóorgánum vezetőhelyen 
kommentálja a javaslatot. Hangoztat­
ják. hogy a terv elfogadása esetere a 
világra a béke uj korszaka kö\ etkez-

' Hasonlóképen az angol munkáspárt 
! elnöksége Hoower leszerelési javasla­

tát a lefegyverzés felé első lépésnek te­
kinti s mint ilyent örömmel fogadja.

Újabb jelentés szerint Sir John Si­
mon angol külügyminiszter tegnap 
este Baldwin helyettes minisztereinök- 
kel folytatott tárgyalást. A miniszte­
ren ezután részt vetek a minisztei ta­
nács ülésen, amelyen többek között 
Hoower elnök leszerelési tervezetének 
ügyeit is megvitatták. A külügyminisz­
ter 4 hét végén visszautazik Svájcba.

Az Associated Press lausannei távi- 
• v. ;■ szerint von Papén német birodai- 

kancr lár helyesnek tartaná, ha
i- íanc.... •: ;• ..!g és Németország között
katonai egyezmény jönne létre. Ez az 
ut vezetne el legbizonyosabban a lesze­
reléshez s nyugvópontra juttatná a 
helyzetet a francia és belga határokon, 
valamint Középeurópában is.

Harminecegymilliárd dollárról tizen­
nyolc miiliárdra esett vissza a világke­
reskedelem. Géniből jelentik: A Népszö­
vetségi gazdasági bizottságának jelenté­
se megállapítja, hogy a világkereskede­
lem 1929-től 1931 év végéig 31 milliard 
dollárról 18 miiliárdra esett vissza. Az 
árak lemorzsolódása a csökkenést mind­
össze egyötöd részben befolyásolta. Au­
tói kell tartani, hogy a világkereskede­
lem ez évben a 15 milliárd dollárt sem 
fogja elérni.

Immár nem kétséges, hogy egyedül 
Franciaország és csatlósai, a francia 
,pacifizmus“ militarista szószólói csak a 
gátjai a becsületes, az egesz világot a 
béke és a felledülés korszakába atmen o 
leszerelésnek.

Franciaország eme magatartása a ref­
lektor fényével világit reá arra, hogy a 
tlékekötés utáni évtized fka,
zavara s a politikai zűrzavarból fakadt 
gazdasági nyomor tulajdonkeppen a fran- 
cia hegemonikus törekvésekből zúdult 
világra.

Tizennégy év óta Európa minden ér­
deke francia érdekeknek volt alávetve ^

ja ^betartani anélkül, hogy a reá 
hátrányosakat akceptálna.

Nem állítjuk, hogy. Anglia, Ólakor-

nuszta önzetlenségből és főleg ^felemelő 
humanitárizmusból akarnak vég eztJgzik 
a radikális leszereiest Önzésbe kiindulva! 
abból az önző meggondolásbólhS a nagy hadsereg* —as^ le-
hetetlenne teszi a gazaasag
dülését.

! Já
I ellen.

kezik. „
Herriot ama érve, hogy Franciaország­

nak tartania kell a német miliíarizmus 
megerősödésétől, már csak azért sem a 
ja meg a helyét, mert hiszen egy leszere­
lés esetén Németország ép úgy meg lesz 
fosztva a felfegyverkezés és agresszív 
hatalmi politika lehetőségeitől, mint mm 
den más állam.

Maga Herriot is nagyon jól tudja ezt.
S ha mégsem ennek a tudatnak jegyeben 
cselekszik, annak oka az, hogy partja 
hamis politikai lobogó alatt működik s 
ugv baloldaliságra. mint szocializmusára 

, nézvést épolv mértékben a francia nehéz­
ipar és finánctőke kiszolgálója, mint Tar- 

I dieu, Poincaré, vagy akármelyik szélső 
! nacionalista francia párt. j Huszonhat nemzet csatlakozása a Hoo- 
1 ver-féle leszerelési javaslathoz egyönte­
tűen azt bizonyítja, hogy a világ nem 
kér a franciák saját testükre szabott pa­
cifizmusából, mely nem a beke biztosí­
téka hanem ellenkezőleg: a békétlenség 
és ellentétek gyújtó anyagát szolgaitatja.

Ha mindezek ellenére Franciaország 
mégis ridegen kitart álláspontja mellett, 
ha álszentimentfílis érvekkel akarja el­
gáncsolni a leszerelés es ezen kereszt» 
a gazdasági regenerálódás nagy ügyet 
ugv nem marad más hátra, mint az, ho„y 
azok az államok és nagyhatalmak ame­
lyek ténylegesen le akarnak szerelni, az 
elszigetelés és az egységfront politikája, 
alkalmazzák vele szemben.

VILÁG TÖKÜL

M lírai - cm ál nehéz­
ipari centrum

„Ha egy más ország — mondjuk Né­
metország, Svájc, vagy Anglia — rendel­
kezne az Ural fölött, akkor kihozhatna 
belőle Olyasmit, amiről még csak álmodni 
sem mernénk. Az Ural egy virágzó ipari 
területté válna. Most azonban egy kincs­
nek a szerepét játssza, amely mélyen 
benne nyugszik a földben és mi alig tö­
rődünk vele. Az Ural a jövőben él. De 
hiszünk benne, hogy ez az áldott ország 
számtalan kincseivel egykor egy más. uj 
élet forrása lesz“.

Ezt lehet olvasni egy úti kalauzban, 
amelyet 1899-ben adtak ki és amei\et 
most Moszkvában mutogatnak az idege­
neknek, hogy demonstrálják a különbsé­
get tegnap és ma között. Ma ugyanis 
már javában folyik az uráli kincsek ki­
aknázása olyan tempóban, amire azelőtt 
Oroszorszgban gondolni sem mertek. Per­
sze még nincsenek paradicsomi állapo­
tok azon a vidéken, de a munka ritmusa 
sehol a Szovjetbirodalomban nem olyan 
élénk és sehol nem olyan céltudatos, mint 
errefelé. Délnyugaton, Swerdlowskban. a 
hatalmas Ural terület (amely két és fel­
szer akkora, minit Németország) főváro­
sában dolgozik az uj élet motorja, amely 
észak felől a Jeges tengerig eddig fel 
nem tárult területeket akar bevonni a 
gazdasági élet vérkeringésébe. A város­
nak 40.000 lakója úgyszólván évtizede­
ken át aludt. 1928-ban a város lakossága 
megháromszorozódott és ma 400.000 
lelket számlál.

Más városok is valósággal felszöknek 
a földből. 1928-ban a stepp ében három 
szegényes kirgízkunyhó állott. Ma ugyan­
oda épült Magnitogorsk városa 100.000 
lakossal. A vadonatúj Berasniki nevű 
kémiai városnak most 50.000 lakosa van, 
a tervek szerint azonban másfél év múl­
va 150.000 lelket kell idetelepiteni. 
Perwo-Uralskban egy idő óta 5000 ember 
dolgozik hatalmas gyárak építésén és 
lakóházakon, ho-gv rövidesen 150.000 em­
ber hajlék alá jusson, Krasno-Uralsk egv 
uj város, amit egy kiirtott őserdőben 
alapítottak. Itt ma már 25.000 ember la­
kik. Slato-Ust egy falu, ide a tervek sze­
rint rövidesen 200.000 embert telepítenek, 
mert a helység a legalkalmasabb azon a 
területen finom acél előállítására. Fel 
lehetne sorolni még jónéhány ilyen cent­
rumot, amelyekben a hatalmas, párat,an 
talajkincsek az emebrek millióira várnak, 
akik az Uralt a Szovjetunió legfontosabb 
nehézipari centrumává fogják tenni. Az 
ipari virágteás feltevései adva vannak, 
még a katonai földrajziak, is. Mert az 
Ural messze van a határoktól, távol min­
den idegen repülőnek rekord-rádiumától. 
Az Ural fejlődésében látják a szovjet 
hatalmasai legfontosabb ipari feladatai­
nak megoldását. _

1931-ben a tiroli nehézipar többet pro­
dukált mint a cári nehézipar az egész 
hatalmas régi császári birodalomban. _ A 
főleg paraszti munkások kiképzésévé 
technikai iskolákat, üzemi tanfolyamokat 
létesítettek, a haladottabbajk számai a 
persze főiskolai kurzusokat rendeztek be. 
Minden második munkás tartozik az el­
méleti oktatásban részt venni. A primitív 

í emberekből az ipar révén akarnak prog­
resszív gondolkozása munkást nevelni.^ 

Az Ural fővárosát több mint kétszáz 
évvel ezelőtt alapította Katalin cárnő és 
utána nevezték el Jekaterinburgnak. A 
város a forradalom egyik centruma volt 
és uj nevét Swerdlow után. kapta, akir.ol 
azt beszélik, hogy az uj Oroszország 
egvik legjobb gazdasági megszel x ezoje 
volt Ma a város képe a régivel szemben 
teljésen megváltozott. Swerdlownak nincs 
egyetlen temploma, a régieket átalakítot­
ták kulturházakká és ipari múzeumokká, 
amelyek pedig zavarták a várost fejlődé­
sében azokat felrobbantották es lehord­
ták Autóbuszok és villamosok szelik at 
a várost. A régi faházak mellett impo­
záns uj nagy ablaku. cirádamentes hazax 
épülnek, acélkonstrukciók, kőből, beton­
nal gyorsan, boszorkányos sietséggel, 
mint a konjunktúra nagy éveiben az



2. OLDAL

Egyesült Államokban és Kanadában. Kü­
lön városrész épül a proletárdiákok szá­
mára. Hatalmas munkásklubok, kórházak, 
könyvtárak. A város múltjára már csak 
egy régi tér emlékeztet. Neve: Népbosszu 
tér. Egyik házában berendezték a forra­
dalom múzeumát. 1919-ben ebben a ház­
ban tartották fogva a cárt és családját 
egy félévig, azután lelőtték. Terv nélkül, 
hirtelen, egy éjszaka, holott ünnepélyes 
népbiróság elé akarták állítani, hogy ez 
ítélkezzék felette. A polgárháború leg­
súlyosabb heteiben történt. Swerdlovvsk 
teljesen el volt vágva Moszkvától és a 
cári csapatok körülzárták a várost, hogy 
■ cárt és családját kimentsék. A városi 
szovjet belátta, hogy a város nem tart­
ható. a kommunisták pedig attól féltek, 
hogy a cár. ha kiszabadul, a külföldön 
nagy ártalmára lehet a szovjetköztársa­
ságnak. Rövid tanácskozás után a szov­
jet elhatározta, hogy a kivégzésért vál­
lalja a felelősséget és önállóan hajtja 
vegre a forradalmi ítéletet. Az Ítélet még 
ma is üveg alatt látható abban a szobá­
ban. ahol a cár lakott. Az ítélet szövege 
mellett látható a cár primitiv vázlata a 
házról, ahol tizenegyedmagával élt. irtó­
zatos rettegések között. Kívülről a cári 
csapatok lövései hallatszottak és a cár 
hozzájárult, hogy a lövések elől Iekisér- 
jék őt és hozzátartozóit a ház szuterén- 
jébe. Odalent már várt rá a forradalmi 
törvényszék néhány megbízottja és az ité 
letet tizenegy tehetetlen emberen gyorsan 
végrehajtották. Amikor azután a fehér 
csapatok megszállották a várost, irtóza­
tos ■ ' ' állottak a ..népbosszu“ miatt,
fik nem lőtték le a kezük ügyébe került 
fori da Irr/ ír okát. hanem borzalmas kín­
zások között végeztek velük. Ezeknek a

CJ KELET

..vöröseknek“ fotográfiái is láthatók a 
forradalmi múzeum házában. Ma férfiak, 
gyermekek, asszonyok látogatják a házat 
és minden különösebb emóció nélkül né­
zik a közelmúlt történetének emlékeit.

A közelben működik a „Wiss“-acélmü. 
Hatalmas üzem ez, a legmodernebb fel­
szereléssel. A gyárban szakadatlanul fo­
lyik munka. A könnyebbik részét a 
mn nak napi hét órában állapították 
meg ötnapos munkahét mellett. A hen­
germűveknél a napimunka már csak 
négy é< háromnegyed óra. A munkások 
ellátása most, aratás előtt nehéz és szü 
kös. Az utolsó évben ugyanis az Urai­
ban hatalmas búzaterületek pusztultak 
cl a nagy hőség miatt, az állatállomány

I részben elpusztult, mert nem tudtak ta 
: ármányt szerezni számukra. A parasz- 
1 ok. akik ezen a területen leginkább sző 
vetkezeti alapon vannak szervezkedve és 
ennek köszönhető, hogy a nehéz viszo­
nyok különösebb zavarok nélkül lesznek 
nog" -/hatók. Érdekes újítása a szovjet- 
ítazd. ikodásnak, hogy a gyárak munká­
sai közül számosán vadásztársaságot 
terveztek. Ez a társaság időnként kirán 
dulást tesz az északi erdőségekbe és vad

Aznót. medvét és egyéb vadat ejt, azo­
kat beszolgáltatja a város mészárszéké- 
' ■ Egy másik expedíció halászkirándu- 
1 .-.sokra vállalkozik és óriási mennyiség­
ben hozza a sózott halat lovakon, öszvé­
reken és szamarokon az első vasutállontá 
U<r. Innen még egy napi vasúti ut, amig 
az élelem eljut az ipari centrumig.

Nehéz viszonyok között folyik az új­
ét építő munka az kralban. Az emberek 

: eménye a közeli jobb jövőben azonban 
minden nehézségeket legyőz. A siker fe­
lé való utat jelzi a sok uj gyári és lakó ; 
épület, amelynek gyors előteremtése cso­
dálkozásba ejti a német és amerikai mér 
nököket is, akik az Uraiban segédkeznek 
a szovjet nagyiparának megteremtésé­
ben.

— Légi védelmi gyakorlatok Keletpo-
roszországban. Berlinből jelentik: Kelet 
Poroszországban megkezdődtek a polgári 
lakosság bevonásával a légi védelmi gya 
korlatok.

A Gorgülovpert júliusra halasztották.
Párizsból jelentik: A julius első felére 
kitűzött esküdtszék! tárgyalások között 
nem szerepel az elnökgyilkos Gorgulov 
pere. Eredetileg ugyanis julius 11-ére 
tűzték kj ezt a tárgyalást, melyet most 
különböző okokból julius második felére 
halasztottak el. Az elhalasztás oka az, 
hogy a semmitőszék még nem döntött 
azoknak a jogi ellenvetéseknek ügyében, 
melyeket Gorgulov védője a vizsgálóbi- 

döntésekkel szemben beterjesztett. 
\ alószinünek látszik azonban, hogy a 
Pert többé nem halasztják el és julius 
második felében feltétlenül Ítéletet hoz­
nak az elnökgyilkos fölött.

8. ám . jh&mrm

Sem a „Luxus-krémek”, sem „csoda-krémek“, 
sem „utánzatok* nem pótolhatják a

A~CJ?ÉME-T5>
Mert az egész világon nincsen más krém, amely- 
szinten a bőrápoló euceritet tartalmazná, pedig 

ezen alapszik a NiveaCrérr.e meglepő hatása. — Tehát: Csak Nivca Cremet és semmi mást/-

Ingyen I@swsf©I és segélyigére 
lekkel sem tudják távozásra 
blrn! Washingtonból a front­

harcosokat
London, junius 24. Washingtoni je- 

! ientés szerint a hatóságok ingyen jegye 
j két készek a frantharcosok rendelkezé- 
* sére bocsátani s ezenfelül kisebb se­
gélyt is adnának ha rá lehetne őket ven 
ni a szövetségi főváros elhagyására. Ez 
mindez ideig nem járt sikerrel.

A hatóságok erőszakot nem akarnak 
alkalmazni a frontharcosokkal szem­
ben, mert. a közvélemény ezt nem ven­
né jónéven s rossz irányban befolyá­
solná az uralmon levő republikánusok 
elnökválasztási esélyeit.
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test tett Botos. János ellen a kolozsvár 
ügyészségen. A feljelenés nyomán pén 
tekre tűzte ki' az első tárgyalást a tör 
vényszék, de a tárgyaláson Botos Jánoi 
nem jelent meg. Péterffy dr. a vádlót 
elővezetését kérte, amikor Colfesci 
ügyész is szólásra emelkedett és a nta 
ga részéről bejelentette, hogy állameüe 
nes izgatás elmén vád alá helyezte Bo 
tos Jánost. Ezt azzal indokolta 
ügyész, hogy Botos János midőn politi 
kailag megbízhatatlannak és egyber 
Colfeseu barátjának nevezte Péterityt 
az ügyész személyét és azon kereszti] 
az államhatalmat sértette meg.

A törvényszék ezután a tárgyalás 
szeptember 16-ra elnapolta és erre aa 
időpontra elrendelte Botos János előve 
zetését.

csaI

Hétévi f egy házra ítélték Kalpaktschiefet, 
a buigár antiszemita terroristát

lief böaiársa másí&evi, isiéivé hattidKiapi elzárás! Kapott, to ihletet 
esghéiseft larljáK a progresszív Körök

Szófia, juraius 24. Dimiter Kalpak­
tschief és a másik két antiszemita ter­
rorista bűnügyében, akik mint ismere­
tes rejtekhelyükre cipeltek és súlyosan 
megvertek egy zsidó orvost és egy ke­
reskedőt. valamint több személyiség el­
len készítettek elő hasonló merénylete­
ket, — elhangzott a törvényszéki Íté­
let. A vontatott bűnügyi tárgyalás ered 
ményeként Kalpaktschief. — akit a fen 
tieken kívül egy buigár soffőr meg öle­
ié ével is vádoltak, akinek autóján 
akarta elcipelni! áldozatait — hét évi 
fegyházra ítéltek. Radan Radeff. a 
„Rodna Zastita“ nevű antiszemita szer 
vezet tisztviselője hat hónapi elzárást 
és Torna Stojanoff másfélévi fogházat 
kapott. Az ítéletet enyhének tartják a

bulgáriai progresszív körök és kritiká­
juk oda konkludál, hogy egy súlyosabb 
ítélkezés elrettentő példaként hatott vol 
na mindazokra, akik gaztetteiknek ál­
dozatait zsidók között keresik. Golü- 
boff ügyész sulyosbbitásért fellebbezett 

Amikor Kalpaktschiefet a tárgyaló­
teremből visszavezették cellájába, anti­
szemita barátai zajos ovációban részes! 
tették és virágokkal szórták tele. A 
„Per“ címmel uj antiszemita lap indult 
meg Szófiában, amelynek első száma 
Kalpaktschief és védőinek fényképeit 

I viseli, tartalma pedig egy az elitéit an- 
i tiszemita terroristáról szóló dicshim- 
i nusszal kezdődik. A lap ezenkívül közli 
' a védők antiszemita beszédeit.

mm1 0 ———BMk,

üelaap lesz a ílaggiM»®r—szalmán]
Törekvés lalbaii- 

mérbfizes

Cluj-Kolozsvár, junius 24. (Az Uj Ke­
let tud.) A Haggibbor—Törekvés (Szat­
mári mérkőzésre nagy ambícióval készül 
a vendéglátó együttes. Az e heti trénin­
gek a legszebb reményekkel kecsegtetnek, 
mert a Haggibbor minden játékosa fitt 
kondícióban várja a vasárnapi mérkőzést, 
A szatmári Törekvés vasárnap éjjel ér­
kezik Kolozsvárra komplett csapatával, 
melyben néhány nálunk is ismert, jóké 
pességii játékos is szerepel. A Haggibbor 
kitűnő programot nyújt vasárnap: dél­
után a Hazenna-csapatok mérkőznek és 
aztán kezdődik a futballmérkőzés. A Hag­
gibbor csatársorában friss erők szerepel­
nek, míg a komplett védelem és halfsor 
régi, biztos része a Haggibbor csapatá­
nak. A mérkőzés iránti érdeklődés a leg­
jobb reménnyel biztat, hogy a meccs 
anyagi eredményei sem maradnak majd 
a várakozásokon alul.

Ma játssza első mérkőzését Belgrad- 
ban a román válogatott. A belgrádi 
kán-kupamérkőzések; programjában 
tozás állott be, mert a tői

dal-
X* *;: -

Ä Magyar Párt harm 
éveseinek izgalmas törvény­

széki tárgyalása
Botos János hírlapíró és Péterffy Jenő dr. párbajában Colfeseu 

ügyész államellenes izgatásért vád alá helyezte Botost
Cla.j-Kolozsvár, június 24. (Az Uj 

Kelet tud.) A kolozsvári törvényszék 
harmadik szekciója előtt érdekes politi­
kai per zajlott le pénteken délelőtt. A 
magyar párt kolozsvári tagozatának ez 
évi tisztújító közgyűlése viharok között 
zajlott le, melyeknek középpontjában 
a helyicsoportnak Botos János hírlap­
író vezetése alatt álló pártalakulata, a 
harmincévesek csoportja állott. A har­
mincévesek csoportja dr. Zágoni Ist­
vánnak alelnökké való kinevezése ellen 
tiltakozott a közgyűlésen. Dr. Péterffy 
Jenő, a helyicsoportnak akkor megvá­
lasztott jegyzője védelmébe vette Zá­
goni Istvánt és éleshangu kifejezéseket 
használt a harmincévesek csoportja el­
len.

Botos János nem kevésbé élesen rep- ■ 
lilkázott Péterffynek, akiről azt álli- I 
tóttá, hogy homályos múltú és Colfeseu 
ügyész barátja* Péterffy Jenő Botos 
János szerint politikailag megbízhatat­
lan. mert a magyarpárti politikában 
előbb a harmincévesek csoportja felé 
orientálódott.

A vita ezután a sajtóban is folytató­
dott, amennyiben Botos János lapjában 
megismételte a közgyűlésen hangozta­
tott vádjait és cikkében politikailag 
megbíz hatatl an nak és Colfeseu barátja 
nak nevezte ismét Péterffy Jenőt. Ez- 
zei a közgyűlési vitának a bíróság előtt 
lett folytatása, mert Péterffy° Jenő 
dr. sajtó utján elkövetett rágalmazás 
es becsületsértés bűntettéért feljelen-

futballszö-
I vétség visszavonta a mérkőzésekről vá- 
I lógatott csapatát. így a tornán Románia.
- Bulgária, Jugoszlávia és Görögország 
I vesznek csak részt. Az első mérkőzést a 
I román válogatott ma, junius 25-én 
j játssza a bolgár nemzeti válogatottal.
I Román győzelem előrelátható.
! t Cochet-t legyőzték. Londonból jelentik:
I Tv imbledonban három nappal ezelőtt, kéz 
i dődött a nemzetközi tennisz világtorna, 
j melynek máris nagy meglepetése van.
■ Collins angol tenniszező négyszettes, ha- 
] talmas küzdelemben legyőzte a tavalyi 

világbajnok Cochet-t. A mérkőzés részle­
tes eredményei a következők: Aoki 
pán—Kinze! osztrák 6:3, 6:0, 6:4, Bous- 
sus francia—Gramm német 4:6, 8:6. 6:0. 
6:4, Van Ryn USA—Kingsley angol 6*3. 
7:5. 2:6, 8:6, Borotra francia—Ritchie 
angol 6:4, 6:1, 3:6, 6:1, Collins angol— 

j Cochet francia 6:2, 8:6. 0:6, 6:3. 01 iff
- angol—Maitej ka osztrák 6:1, 6:4. 6:2.
I Menzel cseh—Hughes angol 8:6, 1:6. 6:4, 
[6:2. — Női egyes. Krahwinkel német— 
j Sterry angol 4:6, 7:5. 6:0, Mathien fr .n- 
j cia—Valerio olasz 5:7, 6:1, 6:2.

Természetesen Bukarestben lesz az or­
szágos bajnoki döntő. Bukarestből jelen­
tik: A vasárnapi eldöntésre kerülő UDR 
—Muresul mérkőzés győztese julius 
10-én kerül össze, természetesen Buka­
restben, a szövetség lieblingjével. a Vé­
nusszal. Jellemző, hogy a Venus eddig 
összes mérkőzéseit Bukarestben játszotta 
le saját stadionjában.

Bőséges reggeli, kitűnő ebéd, elsőrangú szoba

Kolozsl Sésfirdőban
nagyszerű vacsora, szabad fürdés 

I. osztályú 130 Lei, II. osztályú 110 Lei. Autóbuszjáratok
tur-retur 55 Lei Főposta háta mögül

Az Ipar és kerasketielevn 
válsága

A kereskedelem, az ipar és a pénzválság 
orgánuma, az „Argus“ bukaresti napi­
lap. Előfizetést és hirdetést legelőnyö­
sebben Lepage Kolozsvár ujtán eszközöl 
hét. Egy évi előfizetés 1000 lej, félévi 
550 lej, negyedévi 300 lej. Hirdetésre 

kérjen Lepagetól ajánlatot.

estetni, tisztiitatni, olcsón és jói csakis az
* Cluj!
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Választási mo;

Nilyen ei 
ellenzéki

Bucüresti-Bukarest, ju|
Kelet tud.) Alig három 
el a képviselőválasztásol 
malis körülmények közöl 
teljes gőzzel folyik a prl 
szerte, manifesztumok lel 
képviselőjelöltek és körtei 
a városokat és falvakat! 
szágo-n átlüktet a vála| 
láza.

Normális körülmények! 
tások élénkséget, lenül 
gazdasági életbe. A nyd 
sok. a kocsmárosok lesz] 
konjunktúra tejfelét s v 
azoknak is, akik kortesi| 
ségben igyekeznek győzi 
pártok színeit. A válal 
fölöttébb költséges pass! 
olyan alkalom volt. amiil 
és főképpen a honatyajef 
fogukhoz a garast.

A krízis letl
konjunktúrái

Ez volt normális körül 
A krízis azonban let! 
k . junkturát is. Az ezr| 
nek. Minden egyes kiadd 
szigorú revízió alá kerti 
elánt a költségek alapos [ 
tóttá fel. Az erszényei 
tágra már csak azért se| 
a politika sem tartozik 
adós mesterségek közé.

Éppen ezért joggal 
egyik bukaresti lap, hoj 
lasztási visszaél és ékről 
kor a tulajdonképpeni ij 
vette kezdetét. Kétségtej 
many jelöltjein kívül a 
ték ki eddig a legnagyolj 
ci tevékenységet. És a 
g:á; aval emlegetik Nea* 
liberális jelöltet, aki hl 
f ►gadott fel az egész 
tartamára és aki azt. i| 
választóit taxikon főj 
szállítani.

Kinek milyen]

A liberálisok 30—35 
dátumot remélnek a kői 
kon elhódítani. Ezt 
esetben, ha a választasd 
dók lesznek. A über! 
többsége a régi királyssj 
ni. A gjeorgisták hasoj 
biztos mandátummal 
iamentbe bevonulni. Uj 
vannak dr. Lupunak is. 
hogy ezt az arányt eléj 
sőt nincs kizárva. ho£ 
megszerzi magának a 
ges 2 százalékot és el 
4—5 képviselőt küld a 
séges, hogy az averescaj 
elérik a 2 százalékot 
tiyos. hogy az ugyancsj 
induló Filipescu-párt nj 
parlamentbe. A kisebb 
tok közül még a J( 
kartellnek van a legti 
hogy a 2 százalékot eléj

A független szociálist] 
nem látszik bizonyosnál 
c»(áldemokraták ezúttal 
betűi képviselőiket a paj 
nyűben a kommunistái! 
▼ák abban, hogy az t 
letegyék a listáikat, ud 
-s kétséges. Ezzel sa 
▼eszik, hogy úgy a mai 
Zsidó Párt el fogja éj 
haladni a parlamenti 
tásához szükséges 2 
színű, hogy el fog véri 
lton Constantin Stere ií

Kontárok!)
denki a saját



'S Hú 2ó.
SZOMBAT, 19:52. JUNIUS

imüMiirMrr lvwiir warn
HÓ ü J KELET 3. OLDAL

i kolozsvár
komán pén 
Núst a tör 
Hotos Jáno; 
r • a vádlót 
[ Colfesc, 
p és a ma 
\y államéiig 
helyezte R-. 
pd okolta a: 
ódén politij 
Fs egy bei] 
I Péterffyt 
h keresztit 
kg.
I ti ■ yi 
I és erre az 
Iá ti os előve

T
UcssKS

Választási mozaik

Ä gazdasági válság kiölte a vá 
tásl konjunktúrát is...

Zsidó szavazatokért vetélkednek a többségi pártok. Még le sem 
zajlottak a választások és már is obstrukciórúi beszél az ellenzék

©salrekitei indulnak a választásba
ellenzéki pártok

Bhl

Unart 
lall-

I Az Uj Ke­
­

li val készül 
heti trénin-| 
besejtetnek, 
lék - .

ér

pap: dél-
I
I|ík szerepei­

re vsanntá-

Bucuresti Bukarest, junius 24. (Az Uj 
■: tud.) Alig három hét választ csak 

a képviselőválasztások napjától. Nor- 
1:. körülmények között ilyenkor már 
,-s gőzzel folyik a propaganda ország- 

s , -te. manifesztumok lepik el a falakat, 
k uelőjeleitek és kortesek szálljak meg 
a vu csókát és falvakat és az egész or­
szágon át lüktet a választási izgalmak

Ni malis körülmények között a válasz­
tás k élénkséget, lendületet hoznak a 
na: las ági életbe. A nyomdászok, a taxi­
st ... a kocsmárosok leszedik a választási

■ akt ura tejfelét s valami még marad 
a ak is. akik kortesi és egyéb minő- 
-r- a igyekeznek győzelemre segíteni a

, .•* : színeit. A választási kampány 
i itíébb költséges passzió s a múltban

■ alkalom volt. amikor az érdekeltek 
és t" k-:épven a honatya jelöltek nem verték 
fogukhoz a garast.

A krízis letörte a választási 
konjunktúrát is

volt normális körülmények között... 
::is azonban letörte a választási

iN’grád-
rádi Bal-

W .akturát is. Az ezresek nem repül- 
> a Minden egyes kiadási tétel előzőleg 

. u revízió alá kerül. A választási 
: a költségek alapos mérlegelése vál- 

■ -;t fel. Az erszények nem nyílnak 
a-a, már csak azért sem, mert ma már 

litika sem tartozik a túlságosan ki- 
- mesterségek közé.

Éppen ezért joggal állapítja meg az 
sgvik bukaresti lap. hogy korai még vá- 
i.i-’tási visszaélésekről beszélni ma, ami- 
le • • a tulajdonképpeni propaganda sem 
v.-;. kezdetét. Kétségtelen, hogy a kor- 
r ■ v jelöltjein kívül a liberálisok fejtet- 
• a: eddig a legnagyobb választási hár­

váké ny séget. És a régi idők nosztal- 
c ival emlegetik Neamtu putnamegyei 

ül is jelöltet, akt hatvan autótaxit 
: *• - ; -? fel az egész választási kampány

, m i;-a és aki azt Ígéri, hogy összes 
a Ív jenit taxikon fogja az urnák elé

.iával egyedül indul a küzdelembe és aki­
nek beszarábiai hívei közül néhányan 
visszaléptek a nemzeti paraszt pártba. 
Hasonlóképpen kilátástalanul indulnak a 
küzdelembe a többi alkaljmi alakulatok 
is, mint a Sfatul Negustoresc. a Polgári 
Blokk és a Kamatellenes Liga, amely a 
konverziós törvény megszavazásával 
am úgy is elveszítette létjogosultságát.

Nem lesz ellenzéki blokk

Végeredményben tehát az ellenzéki és 
kisebbségi pártok 100—110 képviselővel 
lesznek a fenti számítások szerint képvi­
selve a parlamentben. Ez a meglehető­
sen tekintélyes ellenzék komoly nehézsé­
geket okozhatna a 250—290 képviselővel 
bevonuló kormánytöbbségnek, ha zárt 
egységben venné fel az ellenzéki harcot. 
Ellenzéki krökben szó is volt arról, hogy 
megalakítsák az ellenzéki blokkot és 
hogy ez a blokk obstruálja a kormány 
intézkedéseit. A kormány azonban nem 
hiszi, hogy erre az obstrukcióra sor fog 
kerülni és különösképpen nem hiszi, hogy

az ellenzéki pártok között az egység meg 
teremthető lesz.

A Zsidó Pártnak a régi ki­
rályságban is megnövekedtek 
a sánszai

A Zsidó Párt, mint emlékezetes, az el­
múlt évi választásokon viszonylag a régi 
királyságban kapta a legkevesebb szava­
zatot. Azóta a regáti pártszervezetek is 
jelentékenyen megerősödtek, úgy, hogy 
sokkal több kilátással indulnak ebben az 
évben a választási harcba. A moldovai 
megyék nagyrészében' a Zsidó Párt már 
le is tette a jelölőlistákat. Falciu megyé- 

’ ben Scarlat Wassermann, a központ által 
kijelölt listavezető fejt ki élénk propa­
gandát. Vasárnap nagygyűlést tart a 
Zsidó Párt s hétfőn megtörténik a lista 
letétele. Covorlui megyében, amelynek 
központja Galac, tekintélyes zsidó cent- 

! rum, ugyancsak komoly propaganda fo- 
I lyik a Zsidó Párt érdekében. A galaci 
I lista élén dr. Samuel Singer volt képyi- 
I selő áll, kívüle Mayer Szegal, Izrael 

Feinstein, dr. David Brunstein, dr. Alfred

Herskovits és Moise Léb Klein a Zsidó 
Párt jelöltjei.

Ma tette le a Zsidó Párt Hot in megyé­
ben a jelölőlistát, amely a következő­
képpen hangzik: M. Landau volt képvi­
selő, Misu Weissmann bukaresti ügyvéd, 
Gersch Bronstein, Samuel Milgron és dr. 
I. Lehrner ügyvéd, a zsidó munkásság 
képviselője, aki Cetatea-Alba megyében 
a Zsidó Párt listavezetője.
Érdekes, hogy a Zsidó Párt tavalyi 

sikereire való tekintettel a román pártok 
mindenütt igyekeznek ebben az évben az 
első helyekre zsidó jelölteket megnyerni, 
így például Csernovicban úgy a nemzeti 
paraszt párt, mint a liberálisok zsidót 
jelölnek a lista második helyén. A nem­
zeti parasztpárt jelöltje dr. Benno Si,ran­
cher, aki tiz éven keresztül a liberális 
párt szekerét tolta. A liberálisok viszont 
a bukaresti Erid érik Michelsohnt jelölik, 
aki az elmúlt évben mint Argetoianu 
hive került be a csernovici kormánypárt: 
listán a parlamentbe.

Arcképes igazolvánnyal nem
lehet szavazni

Ami pedig végül a választás módoza­
tait illeti, a központi választási bizott­
ság már véglegesen kimondotta azt, hogy 
a fényképes választói igazolványokkal 
nem lehet szavazni és a választói igazol­
ványokat, mint eddig, most is a bírósá­
gok fogják kiadni. A központi bizottság 
döntése szerint a julius 17-1 választásokon 
szavazati joggal bírnak mindazok, akik 
1932 január 1-ig felvétették magukat a 
választói listákba. Hasonlóképpen sza­
vazhatnak azok is, akik nem szerepeltek 
ugvan 1932 január 1-én a választók lis­
táján, de bírói utón kérték felvételüket 
s ezen kérésüket a bíróság jogosnak nyil­
vánította. Érdekes, hogy a kiegészített 
választói listák alapján Bukarestnek íöbl> 
mint 120 ezer jogos- szavazója van.
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Kinek milyen esélyei vannak?

A liberálisok 30—35 képviselői mían- 
■ ru : remélnek a közelgő választáso- 
, elhódítani. Ezt is csak abban az 

... ha a választások teljesen szabá­
ly • - -sznek. A liberális mandátumok

íg a régi királyságból fog kikerül- 
A gjeorg isták hasonlóképpen 10—12 
- mandátummal szeretnének a par- 

,rr -rr.áe bevonulni. Ugyanilyen igényei 
k dr. Lupunak is. Egészen bizonyos,

■ ezt az arányt elérik a cuzisták is, 
nincs kizárva, hogy a vasgárda is 

• -rzi magának a bejutáshoz szüksé- 
-r - 2 : zúzalékot és ebben az esetben 
4--, képviselőt küld a parlamentbe. Két- 

- . hogy az averescanusok és gogistálc
v.-rik a 2 százalékot és egészes . bizo- 
r. .. hogy az ugyancsak külön listával 

k i Filipescu-párt nem fog bejutni a 
í mentbe. A kisebb ellenzéki csopor­
té közül még a Jorga—Argetoianu- 
k- "töknek van a legtöbo esélx e aira, 
hegy a 2 százalékot elérje.

Akik elvéreznek...

A független szocialisták kiválása mi.itt 
|e- látszik bizonyosnak az, hog> a szo- 
1-Iái demokraták ezúttal be fogják ^ küld-

HarminchétmlllSó lej értékű hamis ke 
nyérbéEyeget gyártott a bukaresti

bélyeghamlsité g
Feláron árusi'ották a hamis bélyegeket. Eddig 15 bukaresti péket tartóztattak le. Ötezer lejesenet

is akart hamisítani a jói felszerelt gyár
Bucíiresti-Bukarest, junius 24. A szi 

guranca által leleplezett kenyérbélyeg- 
hamisitás ügyében megállapították, 
hogy a Calea Rahovein több, mint egy 
é\V működött a bélyeghamisitó gyár, 
amely havonként 3 millió és fennállása 
óta 37 millió lej értékű bélyeget hami­
sított. A bélyegeket féláron bocsátották 
forgalomba. A bélyegekkel elárasztot­
ták az egész országot. Nehány hónap- 

j pal ezelőtt Csernovic és Ghica Voda 
között egy vagonban 5 millió lej értékű

hamis bélyegeket találtak és akkor azt 
hitték, hogy Lengyelországban hamisí­
tották ezeket a kenyérbélyegeket. Most 
kiderült, hogy a bukaresti bélyeggyár 
egy elveszett szállítmányról volt szó. 
A rendőrség tegnap letartóztatott 15 
péket, akiknél nem találtak ugyan ha­
mis bélyegjegyet, mert volt idejük azo­
kat megsemmisdteni, azonban kétségte­
len bizonyítékok vannak az illetőkkel 
szemben. Vidéken is számos letartózta­
tás várható.

Szakemberek megállapították, hogy 
I a hamisított bélyegek a legpompásabb 

utánzatok voltak, úgy hogy az erede­
tiektől nem is lehet megkülönböztetni. 
A Banca Nation ala egyik igazgatója 
tegnap megvizsgálta a kenyérbélyegha- 
misitashoz használt gépeket és megálla­
pította, hogy azokkal pénzt is hamisít­
hattak a tettesek, akik be is vallot­
ták, hogy az ötezer lej esek hamisítását 
vették tervbe. Erre azonban már nem. 
került sor.

A napok éta tartó esőzések ország
sterte megrongálták a vasyívo

Erdélyben és as Örssé* többi résiében is több vasútvonalon szünetei a f orgalom

r.i képviselőiket a parlamentbe. Amenv j yjz,
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Bucuresti-Bukarest, junius 24. (Az 
Uj Kelet tud.) A CFR vezérigazgató­
ságához érkezett táviratok szerint az 
ország számos helyén nagy nyári fel­
hőszakadások voltak, amelyek a vasút­
vonalakat megrongálták. így Erdély­
ben is több helyen mosták el a nyári 
záporoktól felduzzasztott hegyipatakok 
a vasútvonalakat és meggátolták a va­
súti forgalom rendes lebonyolítását. A 
bethlen—órádnál vonalon egy kilomé­
ter hosszúságban mosta el a síneket a

válság1
napi-

dőnyö-
zközöl
félévi

letésre

Uj

r”íben a kommunistákat megakadalvoz- 
abban, hogy az esélyes megyékben 

[•«tegyék a listáikat, úgy az ő bejutásuk 
-8 kétséges. Ezzel szemben bizonyosra 
veszik, hogy úgy a magyar párt. mint a 
Vídó Párt el fogja érni, sőt túl fogjai 
haladni a parlamenti képviselet biztosí­
tásához szükséges 2 százalékot. Valo- 
"hnü. hogv el fog vérezni a választáso­
dén Constantin Stere is, aki ezúttal part-

Naszod és Kisilva állomások között 
az ár áttörte a vasútvonalat, a hidat 
pedig ötven méter hosszúságban meg­
rongálta. Ezen a vonalon a vonatok 
még átszállással sem közlekedhetnek. 
Parajd és Ghinbav között szintén nem 
közlekednek a vonatok, mert a vonalat 
elrongálta a viz. Marosvásárhely es

I Nyárádtő között a felhőszakadás 700 
méter távolságban elmosta a vonalat.

I A töltést a víz teljesen alámosta. A for 
! galom nehány nappal ezelőtt megsza- 
j kadt. A javítóműhelyek meg tették az 
: intézkedéseket a vonalak helyrealluta- 
sára.

A Csíkszeredái vonalon lévő Als ól un­
ka állomásról értesítették a CFR igaz­
gatóságot, hogy a 205-ös kilométerkő­
nél a hegyoldalból levált hatalmas szik­
la a pályatestre zuhant. A 4106. számú 
vonatot Lunca állomásnál feltartóztat­
ták.

Déibeszarábiában Basarabeanca és 
Abaclia között a viz ellepte a vasúti pá­
lyát. Ugyanez történt Vasile Lupu és Ki 
senev között, ahol 2 kilométer hosszú ut 
vonalon mosta el az ár a töltést. Iasi és 
Kisenév között a közlekedés csak átszál- 

i lássál történhetik. Moldvában Adjud és 
Pufesti állomások között 3 km. útvona­

lon szakadt meg a forgalom és az utasok 
nak Marasestibe kellett visszatérniük. 
Megszakadt a közlekedés a Tutotva-Bar 
lad vonalon is. Barladban félméter ma­
gason áll a viz és a posta épülete is víz 
alatt van. Számos táviró és telefon­
vonal is megrongálódott. Az ár miatt 
forgalmi akadályok vannak a Bariad— 
Tecuci és Bariad—Galat-i vonalokon, 
Bukovina több vasútvonalán, továbbá a 
Balázsfalva—Parajd, Marosvásárhely— 
Parajd és Naszód—Kisilva vonalokon L. 
A CFR vezérigazgatósága minden intéz­
kedést megtett a forgalom helyreállítása 
érdekében.

—A „láthatatlanok* kongresszusa. 
Newyorkból jelentik: A rádióbemondók 
a nyár folyamán világkongresszust akar 
nak rendezni. Ezen a kongresszuson min 
den nagyobb országból legalább egy r„,~ 
dióbemondó fog résztvenni. A kongresz- 
szusnak a „Láthatatlanok világkongresz 
szusa“ nevet adták.

Kontároktól óvakodjék min­
denki a saját érdekében!

.»CRIST At.It olcsón, szakszerűen
fest és tisztit CLUJ
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zsidó mis
Érdekli-e ?

*
hogy a tudományos világ nem jutott még 
egységesen piait tformra arra vonatkozó- 
lag, hogy Columbus Olaszországból vagy 
Spanyolországból származott-e és hogy 
>-dó ivadék lett volna-e. De ha Colum­

bus nem is volt zsidó — érdekli-e, hogy 
Amerikát mindenképpen egy zsidó fe­
dezte fel?

Egy zsidó, tefilinnel, aki mint hóditó 
jött Déiamerikába.

Legújabban megállapították, hogy jó­
vá? Columbus előtt, ezer esztendővel a 
keresztény időszámítás előtt, egy sémita 
hadvezér, Vira Kochu, felfedezte Dél- 
amei ikát és rálépett földjére. Az ameri- 

ostörténelem homályos képeiből, azok 
iól az edényekből, amelyeket az inkák, 
Mexikó és Guatemala egykori legendás 
'arainak országában kiástak, határozottan 

»Anita motívumokra bukkantak. Most 
azonban jelentős dokumentumok kerül- 
? k felszínre erre vonatkozólag. Neveze­
ten kiástak néhány képet, amely Wra 

Nochut ábrázolja, egy kimondott sémita 
típust, amelynél vonásait még fel lehe­
tőit ismerni a kiásott urnán. amellyel 
számos portrét és különféle motívumot 
emeltek ki. Ami azonban a legérdekesebb.

Vira Koehu mindezen képeken egy 
különös jellegzetességet visel, neve­
zetesen egy a fejét körülövező szijaí, 
amely a homlokon egy kis négyszögü 
dobozzal egyesül, ami kétségtelenül 
nem egyéb, mint egy valódi tefilin, 

pedig tefilint viselt a fején, bizonyo­
san zsidó volt, ehhez pedig nem kell fel- 
’ ni bizonyiíékul sürii, hosszú szakállát,
....ü Amerika őslakói sohasem viseltek.

legenda szerint Vira Kochu aztán 
És zakamer lkában tűnt el, azzal az Ígéret­
nek hogy majd visszajön. Ezt az ígéretet 
az inkák országában próféciának tekin­
ti-- ék és ennek hitében ellenállás nélkül 
adták át magukat Cortez és 169 spanyol 
x éze hódításának, mert biztosak voltak 
abban. hogy a mór kinézésű spanyolok 
t íra Kochu ivadékai.

az a szenzáció, amely a vág- 
n helyi zsidó hitközség életében történt?

> an is váratlanul kiderült, hogy a 
A; község iskolaszékének elnöke — 

nem zsidó.
Az előzmények története rendkívül ér- 

c kés. Röviddel ezelőtt, amikor a hitköz- 
' zi választások lezajlottak, az iskolaszék 

j vezetőségének megválasztására is sor 
rült. A választás eredményeként dr, 

Frsnt Tyroler, a helység közismert ügy. 
dje került az iskolaszék élére. Már re­
bben suttogtak arról a hitközség bér 

keiben, hogy dr. Tyróler, az uj iskolaszéki 
erők nem is zsidó és jogtalanul viseli 
: kát a pozíciókat, amelybe a zsidóság 
ültette és hogy római katolikus vallásu.
1 r. Tvroler azonban minduntalan és több 
; ben hangoztatta, hogy ő igenis: zsidó 

- nem érti. hogy tulajdonképpen mit is 
akarnak tőle. Éveken kérész I több tiszt­
séget töltött be a zsidóság körében. Egy 
-oport azonban, amely nem hagyta nyug 
or ezt az ügyet, megbízottjait elkiildötte 
udanestre és ott nagy kutatásokat vé­

geztek az összes lelkész? hivatalokban a 
keresztlevél után, mig végre azt meg is 
találták.

A római katolikus egyház anyakönyvi 
feljegyzéseinek XXX. kötetében, a 69-ik 
<'dalon, 221, szám alatt a következő be 
jegyzést találták:

Dr. Ernst Tyroler 1919-ben felvette a 
kereszt séget és a keresztanya tisztjét 
Be'thányj Erzsébet grófnő töltötte be. 
Ezekután nem tudják, mi késztette a 

kikeresztelkedett ügyvédet arra, hogy zsi­
dónak adja ki magát.

A napokban ünnepelték meg Olaszor- 
-zágban Garibaldi halálának ötvenedik

$ Mobeldiías „Varézshsg^“
Thomas Mann legnagyobb müve, a há- 

ru utáni irodalom hatalmas alkotása 
” Uganda kiadásban négy kötet, 1014 

■'le i] most 120 lej Lepagenál Kvár. ,,A 
Buddenbrook-ház“ 3 kötet 764 oldal 90 
ej. A kettő együtt előrefizetve portó- 

r.-niesen 200 lej Lepagenál Kvár. Után­
véttel a porto 26 lej.

ü J KELET

évfordulóját. Érdekli-e, hogy
Garibaldi szabadságharcának csapa­
taiban 500 zsidó katona küzdött? 
Ez pedig igen sokat jelent, ha tekin­

tetbe vesszük, hogy 1859-ben mindössze 
6000 ember állott Garibaldi zászlaja 
alatt. Henri Guastalla, aki zsidó volt, 
vezetőpoziciót töltött be Garibaldi tábo­
rában és egyik intim barátja volt a ve­
zérnek.

És most egy tragikomikus eset. Ér- 
dekli-e, hogy

Lord Passfielddt viharos ünneplés­
ben részesítették a zsidók?

A volt angol gvarmatügyi miniszter el­

látogatott Moszkvába és a zsidó kommu­
nisták meleg fogadtatást rendeztek szá­
mára. Kiemelték nagy érdemeit, amelye 
kei antieionista tevékenységével szerzett 
magának. M. Litwakow zsidó kommunista 
ugv méltatta Passfieldeí, mint azt az 
embert, aki halálos csapást mért a na­
cionalista polgárságra. Ugy-e érdekes?... 
hogy zsidók dicsőítik a zsidóság és a 
zsidó ügy ellenségeit...

Az, hogy Passfield, az egykori Sidney 
Webb, a lordi címért eladta az angol 
munkásságot és az egész munkásmozgal- 

I mat, keveset érdekli az oroszországi zsi- 
1 dó kommunistákat.

Negrutiu iparkamarai elnök és Caciula 
főtitkár ellen eljárás indult a fakeres­

kedők érdekében benyújtott 
memorandum miatt

ä cioaía dr. imíra Scoiazswán üésefc OíyíncH érdekes epiiognsfl
0 lorvésiBSiéü e őlí

Cluj-Kolozsvár} június 24. (Az Uj 
Kelet tud.) A kolozsvári törvényszék 
második szekciója, pénteken érdekes 
bűnügy tárgyalását kezdte meg. Még 
élénk emlékezetben él a kolozsvári fa- 

I kereskedők ellen indított eljárás, mely 
I az uzsoratörvény értelmében járásbiró- 

sági Ítéletet eredményezett a fakeres­
kedők ellen. A felsőbb bírói fórumok 
előtt az ítéletet megsemmisítették, de 
úgy látszik az ügy még nem ért befe­
jezést. mert most nem mindennapi ér- 
dekességü epilógusa is akadt a fások 
perének.

Mint ismeretes, a különös hajsza 
ellen az ipar és kereskedelmi kamara 
vezetősége ás tiltakozott és a kamarák 
bukaresti központjához memorandumot 
nyujtotak be, melyben tiltakoztak dr. 
Clonta Eugejn rendőrchesturai titkár

magatartása ellen. A memorandum sze 
rint dr. Clonta törvénytelen eszközök­
kel vezette le a vizsgálatot és meg nem 
engedett, eszközökkel hurcolta meg a 
fakereskedőket.

Dr. Clonta Eugen ezért hamis vádas 
kodás címen bűnvádi eljárást indított 
Negrutiu loan iparkamarai elnök és 
Cédula loan titkár ellen. A törvény­
szék mai tárgyalásán úgy Negrutiu 
mérnököt, mint Caciula titkárt dr. 
Pop Dénes ügyvéd képviselte, aki kérte 
a bizonyítás elrendelését annak igazo­
lására. hogy dr. Clonta valóban meg 
nem engedett eszközöket vett igénybe 
a fakereskedök elleni vizsgálatnál. E 
célból kérte az akták átvizsgálását is.

A törvényszék pénteken hirdet Ítéle­
tet a bizonyítási kérés fölött.
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Bucuresti-BukarestJ junius 24. (Az 
Uj Kelet tud.) Miután nem kétséges, 
hogy a nemzeti, parasztpárt meg fogja 
szerezni a választásokon a szükséges 
parlamenti többséget, az ország lakos­
ságát igen közelről érdekli az. hogy 
milyen gazdasági és pénzügyi progra­
mot vall magáénak a választások után 
megalakuló nemzeti parasztpárti kor­
mány. A nemzeti parasztpárt gazda­
ságii politikájának kiinduló pontja, 
mint azt már említettük, a Rist jelen­
tés. Pénzügyi vonatkozásokban már is 
le lehet szögezni a következőket: Nem 
lesz infláció s nem lesz restabilizáció. 
A kormány semmiféle bankjegy lebé­
lyegzést nem akar keresztülvinni s más 
hasonló rendkívüli intézkedésekre sem 
gondol.

Ezzel szemben a nemzeti parasztpárti 
kormány programjának kiemelkedő 
pontja az állam pénzügyigazgatási 
szervezetének reorganizálása. Draszti­
kus intézkedéseket akar foganatosíta­
ni a kormány az adófizetés alól való 
kibújás ellen. Különös figyelemmel lesz 
nek az indirekt adókra, nincs szó az

I dekeket szolgálnak. Ugyancsak a biza­
lom helyreállítása érdekében tető alá 
hozza a kormány a banktörvényt a 
mely maghagyja a jelenlegi bankszer­
vezetet, de szabályozni fogja a betétek 
elfogadását és kihelyezését.

A newyorki Federal Reserve Bank le. 
száliitóttá a leszámítolási kamatlábat
Newyorkból jelentik: A newyorki Fede­
ral keserve Bank a leszámítolási kamat 
lábat 3 százalékról 2 és félszázalékra 
mérsékelte. A legutóbbi rátacsökkentés
ez év februárjában volt.

William Fox meg akarja vásárolni a 
Paramount részvénytöbbségét. Newyork­
ból jelentik: Hollywoodi jelentés szerint 
William Fox, akiről hetekkel ezelőtt an 
a hirt kolportálták, hogy teljesen tönkre 
jutott, meg akarja vásárolni Zukor 

Adolf filmvállalkozó 400 ezer darab Pa- 
ramount-részvényét. Úgy hírlik, hogy 
Fox már 20 millió dollárt fel is aján­
lott vételárképpen, de Zukor 25 millión 
alul nem akar megválni pakettjétől. Ha 
a tranzakció létrejön, Fox átveszi Zukor 
helyét a filmvállalat elnökségében. — 
Louis Kline, a Paramount egyik igazga­
tója Newyorkba érkezett, ahol mozitehe; 
ségeket akar felkutatni, akiket Holly­
woodban a Paramount filmiskolájáb.r 
majd ki fognak képezni.

SZOMBAT, 1932. JÚNIUS Hú
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Módosítják: u bírói uten való likvidálásról, a konverzióról és a 
szeszmonopólium ói szóló törvényeket

BanitföriÉBB iofía szaMleaznl a beíéíeft el
iláu ' "" " ""

indirekt adók emeléséről, ezzel szemben 
szigorú kontrollal akarják megakadá­
lyozni. hogy ezt a törvényt kijátszik.

A szeszmonopól-törvényt módosítani 
fogja a kormány. Már alkalmazásának 
első pillanatában nyilvánvaló volt, 
hogy a monopol-szervezet túlságosan 
komplikált, nehézkes és nem felel meg 
a kitűzött célnak.

Egy- másik gazdasági célkitűzése a 
kormánynak a bizalom helyreállítása. 
Azokat a törvényeket, amelyek bizo­
nyos fundamentális jogokat sértenek, 
módosítani fogják. Elsők között lesz a 
bírói utón való likvidálásról szóló tör­
vény, amelyet oly értelemben fognak 
módosítani, hogy csakis azok kérhetik 
a likvidálást, akik könyveikkel igazol­
ják, hogy valóban nem maradt számuk 
ra más kiút. Mint ismeretes, a jelen­
legi törvény minden hasonló kérés tel­
jesítésére kötelez.

Ugyancsak módosítva lesz a konver­
ziós törvény ás. A törvény alapelvei 
megmaradnak. Ezzel szemben kimarad 
nak belőlük mindazok a szakaszok, a 
melyek bizonyos egyéni és személyi ér-

Az Árvagondozó kolozsvári csoportja 
ezúton értesíti a Tihuíai nyaralótelepre 
felvett összes fizető és támogatott gyér 
mekeket, hogy az első csoport indult.-a 
hétfőn, 27-én reggel 8 óra 5 perckor lesz 
A gyermekek már fél 7 órára kötelesek 
az állomásnál gyülekezni, tekintettel ar­
ra, hogy még ott kell némely dolgot tudó 
másukra hoznunk, kivétel nélkül minden 
gyermek ott legyen!

A Zsidó Nemzeti Szövetség helyicso­
portjának vezetősége vasárnap délelőtt 
11 órai kezdettel az Unió ucca 4. szám 
alatti helyiségében gyűlést tart, melyre 
ezúton kéri a vezetőségi tagok megjele­
nését. Az elnökség.

Az iklódi Iparos Jesiva a WIZO kiál­
lításán. A vasárnap és hétfőn lezajlott 
WlZO-bazár látványos sátrai közök min 
den egyes látogatónak feltűnt az iklódi 
Iparos Jesiva sátra, melyben az intézet 
növendékei által készített bútorok voltak 
kiállítva. A tárgyaknak masszív és mű­
vészi kivitele, a munkának tökéletessé :c, 
ízlése és modern jellege mind tanúságot 
tettek arról, hogy7 az intézet célkitüzé-ét 
megvalósítani tudja. Ezen nemes cél ve­
dig. melynek realizálásában úttörő az jk- 
lódi üzem, a konzervatív vallásos szelle­
mű zsidó ifjúságnak a gyakorlati pályá­
kon való nevelése. Az iklódi Iparos Jesi­
va az erdélyi zsidó társadalom megérté­
sére és támogatására minden tekintet­
ben érdemes és ezért felhívjuk testvé­
reink figyelmét arra, hogy megrendelé­
sekkel, munkával támogassák ezen zsidó 
intézményt.

Sómer-kertiünnepély. A sómérok. mint 
minden évben, úgy az idén is, megrentie 
zik szokásos nyári ünnepélyüket a sze- 
gényTsorsu sómérok táborozási alapja Ta­
vára. Az idei ünnepély megtartásának 
színhelye: A Mentőállomással szemben- 
lévő Zajzonj-kert. A gyermekdélután d. 

u. 5 órakor kezdődik, mig a táncestély 
este 8 órakor. Zenét a Young-Boys Band 
Jazz kitünően bevált zenekara szolgai- 
tatja. Számos meglepetés, ötletesség es 
más attrakciók. Ne feledje el a fém' dá­
tumot és feltétlenül jöjjön el ön is!

A zsidó Árvagondozó és a zsidó jóté­
kony Nőegylet meghívja tagjait egyik 
nevelt leányuknak, Weintraub Nellinek 
esküvőjére, mely f. hó 26-án, vasárnap 
d. u. 3 órakor a Napközi Gyermekotthon 
ban (C. Victoriei 85. sz. alatt) lesz meg­
tartva.

Dl*. <fi@s-«asle$iM 4 kötetes
siótárs

félvászonba kötve az 1100 oldalas rom.- 
magyar rész 300 lej helyett 150 lej. 600 

I lej helyrett a két kötetes, 2000 oldalas 
: magyr.-rom. rész 300 lej, 45 lej 100 lej he­

lyett a minden nyelvtani alakot felölelő 
i román nyelvtan Lepagánál Kvár. Postán 
! utánvéttel portómentesen. — Kérje a 
! nyelv- és szótárkönyvek jegyzékét Leya-

ge-tól.
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Zsidó Párt megkezdi
propaganda-akcióját

A kolozsvári, bánffybunyadl, dási gyűlések. Az ifjúsági szekció ma
este plenáris ülést íart

t 'uj-Kolozsvár, junius 24. (Az Uj Ke­
let tud.) A Zsidó Párt legutóbbi végre- 

. tóbizottsági határozataképpen már be 
tu vita a legszélesebbkörü propaganda 
■vii imyt. Úgy Kolozsváron, mint Er 

■ minden fontosabb centrumában ál- 
..•'.dvnn folynak a tanácskozások és meg 

-/élések az önálló zsidó lista sikere ér 
.kében. A napokban fog megkezdődni 

.. nyilvános propaganda, megyei nagy- 
■'ü ‘ -ek és kisebb összejövetelek formá-

. . sárnap. folyó hó 26-ikán délelőtt ti- 
' vgy órakor az Épitőmunkás-Otthon, 

Utak ucea 7. szám alatti nagytermében 
gyűléséi a kolozsvári tagozat, 

vülésen dr. Kertész Jenő, Rosen- 
Emánuel, dr. Spitzer József, Bi- 

i Jakab, Kasztner Ernő és dr. En- 
v-'g Izsó fognak felszólalni és ismer 
! lógják a Zsidó Párt és az önálló 

ásta jelentőségét. A gyűlés iránt 
: nagy az érdeklődés, 
vyancsak vasárnap délután félöt 

z zdettel Hunyadon is népgyülést 
a Zsidó Párt. Itt a tartományi ve­

se g. a kolozsvári tagozat, valaipint

vesznen

A g

az ifjúsági szekció kiküldöttei 
részt és fognak felszólalni.

Désen vasárnap délután öt órakor tart 
a Szamosmegyei tagozat nagygyűlést. 
Ezen a gyűlésen is a kolozsvári központ 
kiküldötteivel fogja magát képviseltetni.

Egyidejűleg közöljük, az ifjúsági szék 
ció alábbi felhívását:

..Az, országos Zsidó Párt erdélyi tago­
zatának ifjúsági szekciója felhívja tar­
tományi és kolozsmegyei vezetőségének 
tagjait, hogy a ma. este féltiz órakor a 
Zsidó Nemzeti Szövetség Unió ucca 4. 
szám alatti termében tartandó plenáris 
gyűlésen ieltétlenül megjelenni szíves­
kedjenek. A gyűlésre meghívók nem lesz 
nek kibocsátva. A tartományi és kolozs­
vári vezetőség.“

Egyidejűleg felkérik az ifjúsági szek­
ció hunyadmegyei tagozatának tagjait, 
hogy az ott vasárnap délután tartandó 
gyűlésre minden adminisztratív kérdést 
akként készítsenek elő, hogy a központi, 
kiküldöttekkel azokat elintézhessék és 
szükség esetén a helyi tagozatot reorga­
nizálják.
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Könnyű testisértésben mondta 
ki a törvényszék bűnösnek 

dr. Hirsch Elemért
*g\ ezer lei fő és kétezer lej mellékbüntetésre ítélte „Csövest“ 

a törvényszék. A vád megnyugodott az ítéletben
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l ’ j-Kolozsvár, junius 24. (Az Uj 
■A- ■ tud.) A kolozsvári törvényszék

■ * kon délelőtt hirdette ki az Ítéletet
■ Hirsch Elemér súlyos test:sértési 

Um. Mint egyik múlt heti számá- 
az Uj Kelet megírta, dr. Hirsch

mér az uccán inzultálta dr. Pirée 
re ne orvost, aki menyasszonyát le­
oltotta az uccán. Ezért súlyos tesi 

• mén megindult az eljárás dr. 
.■•eh Elemér ellen.
Ué rennu tanácselnök feszült érdek- 

• közepette hirdeti ki, hogy 
■ lényszék könnyű testisértés 

mondotta ki bűnösnek

Hirsch Elemér dr.-t és ezért négy­
ezer lej fö és kétezer lej mellék- 

büntetésre ítéli.
Az indoklásban a tanácselnök dr. Kern 
bach orvosszakért cd' véleményére hivat­
kozott. aki megállapította, hogy a sé­
rülések húsz napon belül gyógyulhat­
tak. Ugyanakkor a törvényszék a ma­
gánvádat 250 ezer lejes kártérítési 
igényével polgári bíróság elé utalta.

Motoc loan dr. delegált ügyész meg­
nyugodott az ítéletben, míg dr. Nistor 
Virgil, a vádlott védője felfolyamodás­
sal élt az Ítélet ellen. Fellebbezéssel élt 
a magán vád is.

pontját. Hangoztatta, hogy a Németor­
szágnak adandó moratórium idejére1, 
Franciaország ragaszkodik egy olyan bi­
zottság összehívásához, mely megállapít 
ja Németország fizetőképességét és en­
nek megállapítása után járul hozzá a 
Young-tervben megállapított annuitások 
leszállításához.

Ezt az álláspontját a francia pénzügy- 
miniszter azzal indokolja, hogy amennyi 
ben Németország teljesen megszabadul­
na a jóvátételek fizetésétől, ebben az 
esetben a német export hatalmas konku­
renciát fog jelenteni a nemzetközi ke­

reskedelemben Franciaország és a többi 
nagyhatalmak számára.

Az értekezlet lezajlása után Papén 
azonnal elutazott Lausanneból Berlinbe, 
ahová csak hétfőn fog visszatérni. Her- 
riot. péntek este szintén elutazik és 
ugyancsak hétfőn tér vissza a jóvátételi 
értekezlet színhelyére.

A svájci lapok megállapításai szerint 
a Herriot-Papen-féle megbeszélések tel­
jesen kielégítő eredményeket mutatnak. 
E lapok szerint megvan a remény arra. 
hogy a két bizottság pozitív eredményt, 
illetőleg munkát tud kifejteni.

Ma iSEolliai ©rMeül
m varo

Lausaimeban komoly közele 
dés jött létre a németek és 

franciák között
Az angol államférfiak ragaszkodnak a jóvátételek teljes

eltörléséhez

Cluj-Kolozsvár, junius 24. (Az Uj Ke­
let tud.) A kolozsvári városházán szom­
baton délelőtt érdekes tárgyalások indul 
nak. A város már évek óta pereskedik 
az állammal, mert a postahivatal az im- 
périumváltozás után azonnal önhatal­
múlag átvette a posta épületét, mely a 
város tulajdonát képezi. Azóta a posta 
nem fizet házbért a városnak és ezen az 
alapon már évek óta állandó pereskedé­

sek folynak a város és a közlekedésügyi 
j minisztérium között.

Az uj iinterimár bizottság első teendői 
; közé sorozta, hogy az évek óta folyó 

ügyet likvidálja. A tárgyalások eredmé­
nyeként Bukarestből szombaton délelőtt 
bizottság érkezik Kolozsvárra, mely a vá 
rosi vezetőséggel egyetértve fogja meg­
tárgyalni a városi épület birtokjogának 

S kérdését.

h; rizs, junius 24. A Jornal értesülései 
int Lausanneban magánmegbeszélé-
- ran komoly közeledés jött létre a 

•Ti-tek és a franciák között. A németek
:árulók az együttmüödésre s ez irány 

r. ké-izitett tervezetüket elő is terjesz. 
•' ték a bizalmas jellegű eszmecserén. A 

r k reménykedőbb hangon írnak a lau 
oirei konferencián folyó tárgyalások- 
.. n int ezelőtt. Feltűnő a lapokban az 

Amerikával szemben erősbödő élesebb 
hang.

• obi jelentés szerint tegnap Herriot 
és félóra hosszat tárgyalt Macdo-

aiddal. A késő délutáni órákban az esz
- rét folytatták. Úgy hírlik, ^ hogy 

••• :a részről újólag megkísérelték, 
rv az angol kormányférfiakat rábit-

jővátételek teljes törlésére vonat- 
álláspontjuk elejtésére, de mindez- 

■ eredménytelenül. A francia minisz 
■ k pénteken este visszautazik . a 
a fővárosba, de hétfőn mar újra 
neban lesz. A német és belga kor- 

érfiak is találkoztak s eszmecserét 
:tak egymással.
--nne, junius 24. Lapzártakor er-

• - jelentés szerint a jóvátételi konfe 
-“encián a pénteki nap folyamán a fran

• iá

Lau
?ze

cia-német közvetlen eszmecsere állott az 
érdeklődés középpontjában. Délelőtt tiz 
órakor Papén német kancellár megjelent 
Herriot Palace-szállóbeli lakásán, majd 
féltizenegy órakor megkezdődött a fran­
cia és német kormányférfiak eszmecse­
réje.

Francia részről Herriot-on kívül részt 
vett a megbeszélésen Germain Martin 
pénzügyminiszter és Durand kereskede­
lemügyi miniszter is. Német részről Pa- 
penen kívül Neurath külügyminiszter, 
Schwerin-Grosigh pénzügyminiszter és 
Warmhold gaeflaságügyminiszter vettek 
részt.

Az értekezletnek nem volt fix prog­
ramja, sem előre kidolgozott tervezete.

A német-francia államférfiak első kö­
zös találkozásáról kiadott kommüniké, 
amelyet délután öt órakor adtak át a 
nyilvánosságnak, az értekezlet lefolyású 
ról csak annyit közöl, hogy a német biro 
dalmi pénzügyminiszter az értekezleten 
részletesen ismertette Németország pénz 
ügyi és gazdasági helyzetét, az prszág 
kétségbeejtő eladósodását és a birodal­
mi vasutak katasztrofális helyzetét.

Francia részről Germain Martin fejtet 
te ki a német államférfiak előtt állásr

ma délig 
Htöxllk @ birodalmi kormánnyal, 

hogy fenntartják as esren- 
ruhavlselésl tilalmai

ü nácikat Wiirttemkeráken 6$ Szászorszá^ban is kotfarcok érték
Berlin, junius 24. Beavatott helyről 

származó értesülések szerint a délné­
met kormányok szombat délig közölni 
fogják a birodalmi kormánnyal az 
egyenruha tilalom ügyében, hogy kény­
telenek továbbra is. fentartani a tilal­
mat. A válaszok kézhezvétele után nincs 
kizárva, hogy a birodalmi kormány 
újabb szükségrend el etet irat alá Hin- 
denburg elnökkel, mely leszögezi, hogy 
a tartományi kormányoknak alkalmaz- 
kodniok kell a kibocsátott szükségrende 
letekhez s azokat végre kell haj tani ok. 
A délnémet kormányok ilyen szükség­
rendelet kiadása után kétségtelenül a 
birodalmi törvényszékhez fognak for­
dulni jogorvoslatért, de a döntés meg­
hozatala előtt kénytelenek lesznek az 
egyenruhaviselési tilalom felfüggeszté­
sére irányuló szükségrendel etet érvény 
be léptetni.

Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy a

I württenbergi1 tartománygyülés ülésén a 
I nemzeti szocialisták egyenruhában je- 
j lentek meg az ülésteremben, amit poli- 
I tikai ellenfeleik hatalmas zajongással 

fogadtak. A centrumpárti frakció áll an 
dó nagy zajban az ülés elnapolására 
tett indítványt, amit el Is fogadtak s 
igy a tartománygyülés nehány perces 
ülésezés után szétoszlott. Hasonló ku­
darc érte a nácikat Szászországban. A 
szász tartománygyülés 58 szavazattal 
35 ellenében elutasította a nemzeti szo­
cialisták azon indítványát, hogy a tar­
tománygyülés mondja ki feloszlását.

Orvosi tanácsok fiatal
anyáknak

; Irta dr. Földes Lajos, Ára 90 lej. Dr. 
i Wexberg: Az ideges gyermek 75 lej, Le- 
1 pagenál Kvár. Küldje bélyegben és por­

tómentesen kapja. Kérjen orvosi jegy­
zéket.
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Váratlanul kedvező crcietimicl 
zárult szokoloir amerikai 

éeülltil akciója
ismét Dlesengolfot választották meg Tel-Aviv polgármesterévé. 
Az angol-kormány csak szeptemberben fogja uj Palesztina po­

litikáját Ismertté tenni
London, június 24. Nachum Szoko- 

Jov, a Cionista Világszervezet és a 
Jewish Agency elnöke, aki az utóbbi 
hónapokat az Egyesült Államokban 
töltötte és személyesen vezette a cio­
nista munkát, junius 19-én visszatért 
Londonba. A pályaudvaron a cionista 
Exekutive tagjai és a cionista szerve­
zet tisztviselői üdvözölték Szokolovot, 
akinek visszatérése alkalmából este 
konferenciára ültek össze az angliai 
cionisták.

Szokolo v beszámolója
Szokolov részletes beszámolót mon­

dott az ..Americane Palestine Cam­
paign er ól“ és közölte, hogy a kampány 
alkalmával felhozott összeg jelentős 
sikerként könyvelhető el, különöskép­
pen. ha figyelembe vesszük, hogy 
Amerikában borzalmas krízis dúl és 
az amerikai zsidóság fokozódó elszegő- 
nyedése szinte leírhatatlan. Kijelen- j 
tette, hogy meggyőződése szerint a fia- I 
tál és erőteljes amerikai organizmus j 
ki fogja állni a katasztrofális ^ meg­
próbáltatásokat és a négy és félmillió 
lelket számláló amerikai zsidóság ismét 
vissza fogja nyerni pozícióját az ame­
rikai gazdasági életben.

Dr. Brodetzky Selig, a politikai osz­
tály vezetője referált ezután a cioniz­
mus politikai helyzetéről. Közölte, hogy 
az Actions Comitée juMus 25-én ül 
össze Londonban. Ezt követőleg ülésez­
ni fog a Jewish Agency adminisztratív 
komi tója is. Mindkét testületnek al­
kalma lesz állást foglalni a palesztinul 
őrs zágfej lesztés i (igazgató, Lewis 
French jelentésével szemben, amelyet 
a kormány már átadott a Jewish 
Agencynek.

Brodetzky a French-jelent ősről
A palesztinai Agency memorandum­

ba, j fogja a jelentéssel kapcsolatos 
megjegyzéseit foglalni és azt a főkor­
mányzónak átadni. Ebben a memoran­
dumban javaslatokat is tesz a palesz­
tinai Agency az angol kormány palesz­
tinai politikájára vonatkozólag. Nem 
valószínű, hogy az Agencynek a 
French-jelentésre adott válasza aug. 
előtt az angol kormány elé kerül. 
Augusztusban viszont Sir Philipp 
Cunliffe—Lister angol gyarmat ügyi 
miniszter a d orrul ni on ok ottawai kon­
ferenciájára utazik. Előreláthatólag 
tehát az angol kormány szeptember 
előtt nem fogja közzétenni a palesztinai 
politikával kapcsolatos szándékait.

Brodetzky kijelentette, hogy egy­
előre nem ismertethet, részletesen a 
French-jelentést. annyit azonban kö­
zölhet, hogy French általában magáévá 
teszi a Sir John Simpson jelentésében 
foglalt javaslatokat. Nem hiszi, hogy a 
két és félmillió fontos befektetéssel tíz­
ezer embert lehetne az országban le­
telepíteni. mént ahogyan azt French 
reméli.

Jeruzsálem, julius 24. Az arab

A párisi BfomsnBn
,,Sorsok és Emberek“ sorozatában Né­
meth Andor uj könyve. Lélekzetfojtó se­
bességgel száguldó események. 258 oldal 
117 lej Lepagenálv Kolozsvár. Postán 
utánvéttel.

I Exekutive vezetői kijelentették az IT A 
I képviselői előtt, hogy az Exekutive be- 
j hatóan tanulmányozza a French-jelen 
i tést és azt összehasonlítja a Simpson 
’ és Shaw-jelenlésekkel. Az arab exeku­
tive előreláthatólag csak egy-két hónap 
múlva fogja a jelentéssel kapcsolatos 
megjegyzéseit megtenni.

Ismét Diesengoff a tel-avivi 
polgármester

Tel-Aviv, junius 24. Tel-Aviv város 
uj tanácsa tegnap este ült össze, hogy 
az állandó bizottságot és a polgár-

100 cm. széles
errp de enne ar LEI 98 
STEAUA Clui, C. Rés. Férd. 9. 

volt Judovlcs Lázár üzlet

mestert megválassza. Viharos tárgya­
lások után az állandó bizottságot ki­
zárólag a középosztály tagjaiból állí­
tották össze. Polgármesterré ismét 
Mayer Diesengoffot választották meg. 
A munkásságnak azt a kívánságát, 
hogy az alpolgármestert jelöltjeik kö- 

i zül válasszák meg és hogy más pozíció­
kat is biztosítsanak számukra a tanács­
ban, az egyesült polgári csoportok 
viss zautasitóttá k.

xs

Az amerikai rádió
Detroit. Junius havában. (Az Uj Kelet 

tud.) A rádió Amerikában a legfontosabb 
szórakoztató eszköz. Minden háztartás­

ban, szállodában, vendéglőben ott van s 
naponta sok millió ember hallgatja a kü­
lönböző rádiótársaságok leadásait. Egye­
dül Texas kormányzósága képez kivételt, 
ahol egyetlen rádiókészülék sincs. Ezzel 
szemben az Egyesült Államok többi álla­
maiban 30 millióra becsülik a felszerelt 
rádiókészülékek számát.

A leadások természetszerűleg az ame­
rikai ízléshez alkalmazkodnak. A program 
teljesen különbözik az európai stúdióké­
tól, mert Amerikában a rádió teljesen 
a reklám szolgálatában áll. A rádió- 
hallgatás Amerikában díjmentes. Ezzel 
szemben a leadások 99 százalékát a nagy 
gyárosok és kereskedők fizetik meg bő­
ségesen és gyakori eset. hogy egy rádió- 
társaság óránként 14.000 dollárt szed le­
adásaiért. Ez az összeg indokolt is. ha 
arra gondolunk, hogy például este 6—8

I csak 15 percnyi adagot adnak belőle, 
í Sherlock Holmes kalandjait is hozza a 
■ rádió, legtöbbnyire egy speciális cikk 
I reklamirozása céljából, mint a cigaretta,
I borotvaszappan, fogkrém, stb.

A technikai szempontjából az előadá­
sok teljesen kifogástalanok, mert távol­
ságok a rjidió részére egyáltalán nem 
léteznek. Hogy Los-Angelesben a New- 
vorkban adott programot tökéletesen hal- 

! íani lehet, az természetes, dacára annak, 
j hogy ez a két város egymástól 6000 km. 
távolságban fekszik.

Európai programok közvetítése is gya- 
I kori. így az N. B. C. minden vasárnap 
! délután Németországból közvetít el 5- 
i adást. A legérdekesebb és technika’ fej­

lődését legjobban mutató különlegesség a 
hirtelen készített leadások. A kubai föld­
rengést például két órával a. katasztrófa 

i beállta után a helyszínéről közvetítették, 
ami mindenesetre már sokkal nehezebb 
probléma, melyet azonban az amerikai 
rádió minden további nélkül meg tud 

, oldani.
j A technika fejlettségét a legérdekeseb- 
, ben a következő kísérlet mutatja: Babee 
I Daniels, a hires filmsztár Los-Angeles- 
! ben dalokat énekelt, Paul Whitemann és 
I jazzbandja Csikágóból kisérte, az elő-

smhM-mm műsora
Szombat, fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 Óra-

Vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 óra­
kor: , ., ,, , .

Premiér! A legszenzációsabb es leg­
tökéletesebb expediciós film: A vér­
ivók. Hangos kisérő burleszk és a 
legújabb hangos híradó. Helyáian. 
10, 20 és 30 lej.

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Matiné. A 
szenzációs hangos expediciós film. A 

vér ivók. Hangos burleszk és hangos 
híradó. Helyárak: 10, 20 és 30 iej.

äz epere-HozfiO 
műsor«

Szombat fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10-kor:
Vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és fel 10-kor • 

Glória Főszereplők: Brigitte Heun es 
Gustav Fröchlich. Helyárak: 10 és 20 
lej. Nincs külön repülő és segély­
bélyeg.

SCHULHOF EMÜLNÉ
ORIENT

&övSmUvésze£i Iskola
ORADEA. 8tr. Ep fitoregarlo ií
Művészi perzsaszőnyegek, szövött 

gobelinek, külföldi fonalak
VidöVí rendelések utánvéttel győr­

ig san és pontosan eszközöltetne'*

i óra között körülbelül 50 millió ember 
! hallgatja egy-egy leadóállomás program- 
! ját és ennek megfelelően a rádió a rek- 
> lám egyik leghatásosabb eszköze.
; Természetes, hogy ezek a programok 
I az európai ízlésnek nem megfelelőek.
= mert képzeljék el, hogyan hat az, amikor 
I egy beethoveni isteni melódia, vagy egy 
• Wagner- vagy Verdi-dal éneklése közben 
’ a speekar hangja beleszól és ünnepélye- 
j sen hirdeti, hogy a Righley rágógummi 
! a legjobb, mert tisztítja a fogakat, a 
; nyálképződés által az emésztést előmoz­
dítja és egyben kellemes foglalkoztatást 

I nyújt a szájnak.
A klasszikus zenét ilyen reklámhirde- 

! tésekkel, sajnos. ritkán zavarják meg, 
i mert a nap 18 óráján át csak jazz-zenét 
I játszanak. Átlagban egy szám 15 perc- 
j nél tovább nem tart és miután a jazz- 
. slágerekben nincs nagy választék, ugyan 
! azt a 10—15 dalt körülbelül ötvenszer 

lehet egv nap alatt hallani.
A nagy kereskedelmi társaságok és 

ezek között különösen a dohánygyárak­
nak saját jazzénekeseik vannak, akiknek 
különösen érzéki és lágy hangjuk van s 
különleges dalokat is énekelnek a prog­
ram elején és végén. Ezek a dalok és 
énekesek Amerikában nagyon népszerűek, 
úgy. hogy a Crosby-trió. Colombo, Valle 
különleges slágerdalokban lettek meg­
örökítve.

A klasszikus zene, mint említettem, 
igen ritka és csak vasárnap van gyak­
rabban kamarazene. Ezek között a Gene­
ral Electric Co. reklámhangversenye 
nyújtja a legjobb énekesek és zeneartis­
ták programját. Négyhetenként egyszer a 
Mertropolitain vagy a Chicago Opera 
maitinéelőadása lesz közvetítve. Hétköz­
napokon egyedül Walter Damrosch 

. orchestere az, amely klasszikus zenét 
I hoz és azt a közönségnek egyben anali- 
? zálja, illetve magyarázatokkal kíséri.
’[ A különböző jazzbandek előadása kö- 
I zött, mely mint említettem, 15 pereen- 
í ként változik, este komikus szindarabo- 
I kát adnak, melyeket aligha lehet szin- 
i daraboknak nevezni, miután hónapokon 
keresztül folytatják őket és naponként

adást pedig Newyorkból adták le s azt 
j Seattleben is úgy hallották, mintha az 
! éneklés és a jazzband a szomszéd szobá- 
j ban együtt játszana.
; A technikai fejlettség tökéletessége 
i folytán mindinkább több és több azok­

nak a száma, akik elégedetlenek a rádió­
nak a reklám céljaira való felhasználá­
sával és mind hangosabban követelik, 
hogy a rádiót épp úgy kezeljék, mint 
Európában és inkább hajlandók a hallga­
tásért fizetni, ha ennek ellenében ren-

triviális zavarás nél-

mm

Tibor Ernő Pál

junius 25.
Grammofon. 19.45:

des, jó programot, 
küí, kapnának.

Szombat
Bukarest. 18.40

j Román zene.
; Budapest. 9,15: Grammafónhangv. —
■ 9.30: Hírek. 12.05: Katonazene. 12.25:
! Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás. — 
i 2.45: Hírek. 4: Gyermekjátszóóra. 5: 
j Irodalmi délután. 6: Citerakör hangv. — 
i 6.45: Gyón! Géza emlékünnepély. Vigh 
I Miklós dalestje. 8: A legkisebb Horváth 
j leány c. operett.
1 Bécs. 17: Szakszofon és tárogató.
I Berlin. 22.30: Tánezene. 
i Breslau. 18.40: Szór. zene. 
i Stuttgart. 17: Rádiózenekar.
1 Langenberg. 24: Jazz.
! Lipcse. 19.30: Szór. zene.
I Kattowríz. 22,05: Chopin hangv.
I Milánó. 20.20: Zenekari hangv. 
j Róma. 20: Grammofon. 20.45: V'.g- 
j opera.
í Palermo. 20.45: Strauss: Varázs-
5 keringő c. operája.

Prága. 18.25: A velencei opera, zene? 
! példákkal. 20: Filharmonikus hangv.
I Stockholm, 20: Szór. zene.

Svájci Aleman Adó. 19.30: Grammo­
fon. 20: Népszerű hangv.

Toulouse. 22.15: Leoncavallo: Bajaa- 
I zók, Bizet: Carmen.. 23': Kedvelt gram-
■ mofónlemezek.1
I HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE:

HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN

Pótvizsgásokat elvállalok. Cím a kiadó 
ban.

Jól bevezetett nőikalapüzlet főúton 
azonnal átadó egészségügyi okból. Cím 
a kiadóban.

Kiadó bútorozott szoba kapumé Betti 
bejárattal, fürdőszobahasználattal. Str. 

Gen. Berthelot (Eötvös u.) 25.

Férjhez ad r/ám nagyon szép. müveit, 
intelligens és házias húgomat nagy hozo­
mánnyal. Biztos egzisztenciáju diplomas 
izr. fiatalemberek részletes levelét kérem 
..Házasság“ jeligére a kiadóba.

Biztos egzisztenciáju harmincegyévé 
izr. fiatalember vagyok. Feleségül ver. 
nék egy 20—28 éves, csinos, intelligens 
leányt megfelelő hozománnyal. Ajánlato­
kat „Fiatalember“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Jómegjelenésü, ügyes húszéves fiatul- 
j ember állást keres. Ajánlatokat ,.Neg>- 
I venezer lej készpénz kauciót adok"
: igére a kiadóba kér.
! ---------------------- ------------------ ----------------- -------

Naponta frissen fejt kóser tehén- és 
bivalytej (házhoz szállítva is), valamit 
tejszín, tejföl, vaj és túró kapható 
Schwartz Ignácnénál, Str. Filipescu 
(Szentlélek u.) 7. Ugyanott vegetánus 
koszt — kihordásra is — kapható. Csak 
megrendelésre.

I>ál\’ázati hirdetmény
Hitközségünk keres Vvm nnoia 

3*iJ7 blp DJ? ns3l ‘rn Bsak elsőrangú elő- 
imádkozok és praktizált metszők nyújt­
sák be pályázatukat alulírott címre, kor 
és családi állapotuk megjelölésével.

Fizetés megállapodás szerint.
Útiköltségek csak a megválasztottnak 

lesz megtérítve.
Sacueni, 1932 május hó 16.

5 (Jud. Bihor) Weisz Fábián
hitk. elnök

A régi h
Elég furcsa szentimi 

\az embernek mentségé 
legutóbbi május elsejl 

1 nem látott költözködő^ 
bele az emberekbe. Sj 
tint egyéb, csak annyi 
bér egy napon elmegy 
előtt. Igaz ugyan, hog>\ 
semmi köze, de azért 
fogva az ember mégis 
elmegy a régi lakása 
fölnéz az ember a régü 
kára, mélyet ‘Jégén | 
gat.
_ Nini — mondja

az ablak éppen olyan, 
tizennyolc év alatt 1

_ Epén olyan, minI
volt. amikor az < t 
kiállt az uóra kölykök\ 
szani.

Ebben a pillanat \ 
lesre tárja az ablakot 
fia egy kicsit lábvjjh\ 
még a falakat a jól isi 
falakat is láthatja. 
és közönyösen mered 
fal... Hát lehet az, h< 
úgy egyszerre minden I
SZÓ ' - t I
igazán olyan hamar el 
örömöt, szerelmet, be 

>S(dyt, amit az t | 
alatt 'belelehelt? FF 
olyan komisz, hogy elf\ 
poty amikor az emb 
az '‘ Nej- zoknit a láb<%

I ve hozta fel az első 
Es lehetséges, hogy el

I
tizennégy éves koráin 
napon kapott a dühös 
es-c hétkor egy L- '■ 
ről... Pedig még m i 
fonnak a helye. Es a: 
Meg az a sarok hely, 
lene éves korában —

I
valami kémivalója 
törökök módjára a fö 
kozott... Es ama 
melyet akkor inkasszi 
kor felnőtt lány létére 
sárnapon öntözőkönm 
be az arra haladó kor 
kalapját... Es más 
és kispolgári örömök 
mik... A fal nem 
konokul hidegen néz 

'■: .mi közöm hoz| 
m e re m, n e zava rjo i 
gom. van, stb....“ L 
most beteszi a félabhj 
nik. Most egy rozs

I
növerez hogy azt a 
mintha egy kis gyen 
get-né az emberre.. 
dühösön sarkon fordj 
vozik ellenkező íráttM
egy utolsó próbát fc.sgj 
tizennyolc év alatt /I 
kott nézni. Hiába m 1

Az ablak ironikusai 
fondárosan ölti ki J 
bérré. Oh a hálátlan I

— Többszáz értéke:] 
ej a berlini állami kij
jelentik: A német í<] 
nagyszabású műtárgy! 
tat. A berlini állami 
Rembradt-metszetet 
száz olasz metszetet, 
pet loptak el. A béri 
eréllyel nyomoz a tetí

zött feltétlenül hoz! 
amint az ellopott mü| 
fása mutatja.

olcsón a jó
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A régi laka;
Elég furcsa szentimentális eset, de 
embernek mentségéül szolgál az a 

leqv.tóbbi május elseje, amikor soha 
n'cm látott költözködési roham bujt 
bele oz emberekbe. Szóval nem tör­
tén" egvéb, csak annyi, hogy az em­
ber egy napon elmegy a régi lakása 
(Két. Igaz ugyan, hogy ehhez senkinek 
Sf,:nni köze, de azért közvetlenségénél 
fogra az ember mégis kijelenti, hogy 
ej egy a régi lakása előtt. Ekkor úgy 
főim z az ember a régi lakosának abla­
kára. melyet idegen cselédlány tiszto­
gat.

Nini — mondja az ember — az 
o: ablak éppen olyan, mint amilyennek 
ti:i ■)!j/olc év alatt láttam.

. Even olyan, mint amilyen akkor 
-:f am'kor az ember fiz érvel ezelőtt 

l:E!U az ncca kölykökkel „métát“ jót-
SZÍlWl.

I x

Ebben a pillanatban a cselédlány szé 
i(-• Y tárja az ablakot és az ember most 
!;■ < 7 kicsit lábvjjhegyre ágaskodik

■ 'a a falakat a jól ismert piros brokát
•v/,-7 is láthatja... Milyen hidegen 

(s bizonyosén mered az emberre ez a 
f- ... Hát lehet- az, hogy ez a fal csak 

I egyezerre minden közösseget meg­
fessen az emberrel? Hát ez a fal 

: olyan hamar elfelejti azt a sok
ft, szerelmet, bánatot, veszekedést 

soly't, amit az ember tizennyolc év 
tt 'belelehelt? Hát lehet az a fal 

- ■ , Esz, hogy - Ifi ■ fis ? azt a na- 
amikor az emb- r régre levethette 

; ■adok zoknit a lábáról és szivrepes- 
huzta fel az iIső st' -nharisnyát? 
h kétséges, hogy ez a fal ne emlé­

kezzen arra a pofonra, amit az ember 
régi éves koréiban egy hideg téli 

«■'.on kapott a dühös mamájától, mert 
>tkor egy fiúval jött haza a jég-

■ ... Pedig még most is sajog a po.-
;• z- helye. Fa az első diákbál... 

Meg az a sarok hely, ahol az ember ki-
■ • ;•. Ucor még női­

sedett — és amikor
■ k valója -olt a z Úristentől,

idjára a földre borulva imád 
]■ ,:t,.. Es ama sok súlyos pofon,

t akkor inkasszált az ember, mi- 
■ -ö hvitt lány létére egy unalmas va- 

■on öntözőkannából nedvesítette 
i arra haladó k rosabb úriemberek 

iái ... Es n ás súlyosabb pofonok 
ö no! a éri örömök és mit tudom en

A - ’ nem mozdul. Gúnyosan,
]■ • n hidegen néz és mintha azt won

■ közöm hozzá, en ont nem is- 
um zavarjon kérem, más dol- 
.mb.. .Ez fér-. A cselédlány 
izi a félablakot és o fal eltü- 

Most egy rózsaszínű törlőrongy 
■ elő amivel a cselédlány úgy ma- 
n hogy azt a benyomást adja, 

'aha egy kis gyerek a nyelvét öltő- 
az emberre... Az ember most 

><»/? sarkon fordul és sértődve tá- 
rr:~'h ellenkező irányba. A sarkon még 
en - utolsó próbát fesz. Visszanéz, ahogy 
t zennyolc év alatt mindig vissza s.o- 
kort nézni. Hiába minden.

Az ablak ironikusan mosohjog és csu 
fonder osan ölti ki a nyelvét az- em­
berre. Oh a hálátlan... e-'

- Többszáz értékes műtárgyat loptak 
ei a berlini állami képtárból. Berlinből
jelentik: A német főváros rendőrsége 
".77v.--abásu műtárgy-lopás ügyeben u- 
-at. A berlini állami képtárból egesz sor 
Pvmibradt-metszetet és ezenkívül tobb- 
máz olasz metszetet, rajzot és kisebb Ke- 
P< loptak el. A berlini rendőrség nagy 

L vei nvomoz a tettesek után. a ik 
zöít feltétlenül hozzáértők is voKaic. 
:r: t az ellopott műtárgyak megvalós­

ítsa mutatja.

1 Szeret! Ön f f akkor vá- 
olcsón a jót I B sá,-öltön a

— Ahol kilenc éven át nem volt dol­
ga a büntetőbíróságnak. Nexvyorkból je- 
jelentik: Fernandia floridai városka 
Amerika legbecsületesebb helységének 
hírét élvezi. A büntetőbíróságnak már 
kilenc év óta nem volt semmi dolga 
és legutóbbi esküdtszéki ülésszakára is 
csak két kisebb ügyet tűztek ki, amelyek 
vádelejtéssel végződtek. 1923 április 
3-ka óta ez volt az első bűnügyi tár­
gyalás Fernandinában.

— Eljegyzés. Ickovits Stefánia Petro- 
zsény és Fischer Ernő Temesvár jegye­
sek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Curtius nem akar képviselő lenni.
Berlinből jelentik: Curtius volt külügy­
miniszter levelet intézett a badeni német 
néppárthoz, melyben kérte, hogy képvise 
lői jelöltetésótől tekintsenek el.

Újabb erupciós tevékenységbe 
kezdtek az argentínai tűzhányók. New- 
yorkból jelentik: Argentina nyugati ré­
szén több tűzhányó újabb erupciós tévé 
kenységbe kezdett. A nyugati határvidé 
ki kerületekre sűrű hamueső hullott, 
amely a nap fényét is elhomályosította 
s az emberek több városban és község­
ben kénytelenek voltak nappal is mes­
terséges világitó eszközök igénybe véte­
léhez fordulni. Buenos Aires felett is ha 

! mueső szitál.

Amikor arcszine fakó, szürkéssárga
és tekintete bágyadt, amikor szomorú, 
nyomott hangulat és nehéz álmok gyöt­
rik. amikor epepangás, gyomorfájás, fel 
fuvódás és fejnyomás kínozzák, olyan­
kor tanácsos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1—1 pohár természetes 
Ferenc József“ keserüvizet inni. Az or­

vosok azért rendelik a Ferenc József vi 
zet oly gyakran, mert ez sok esetben 

a rosszallót okát gyorsan megszünteti és 
az egész szervezetet felfrissíti. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban. drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Minden hatodik amerikai házasság 
válással végződik. A newyorki Columbia 
Egyetem érdekes statisztikát adott ki az 
amerikai házasságokról. E statisztika 
szerint az Egyesült Államok bíróságai 
az utóbbi években átlag félmillió házas­
ságot mondottak ki érvénytelennek. Ez a 
szám annyit jelent, hogy átlag minden 
hatodik házasság válással végződik. A 
statisztika kimutatja azt is, hogy az ame 
rikai házasságok kritikus éve a negye­
dik év. melyben a legtöbb válást mond­
ják ki. 1867-től az utolsó évekig a válá­
sok száma 2000 százalékkal emelkedett. 
Ez az emelkedés jóval túlhaladja a há­
zasságkötések emelkedésének arányát és 
aránytalanul fölötte jár a lakosság növe­
kedési arányszámának. Ez az utóbbi 
ugyanebben az időben 300 százalékot 
tett ki, mig a házasságkötések emelkedé­
sének arányszáma 400 százalék, a válá­
sok 2000 százalékos emelkedési számával 
szemben. Ha ez az emelkedés hasonló 
módon tart tovább, akkor azzal kell szá 
mitani, hogy 1965-ben az Amerikában kö 
tött összes házasságok 51 százalékára 
kimondja a válást a bíróság.

• — Közvetlenül a küszöbön áll Török-
> ország felvétele a Népszövetségbe. Ber- 
} linből jelentik: A Wolff távirati iroda 
! értesülései szerint Törökországnak a 
j Népszövetségbe való felvétele közvetle- 
i nül küszöbön áll. Rövidesen összehívják 
I a távolkeleti helyzetről szóló jelentés tu- 
I domásulvételére a rendkívüli népszövet­

ségi közgyűlést s a közgyűlésen fel fog­
ják venni a népszövetségi tagállamok so­
rába Törökországot.

— Eljegyzés. Kahán Éva Cluj és Ká­
bán Gedeon Baia-Mare jegyesek. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Villanyos szőnyeget helyeznek el az 
angol bankokban. Londonból jelentik: A 
revolveres rablótámadásokkal szembeni 
védelemképen az angol bankok egy uj ta 
lálmányt fogadtak el. Ez a találmány 
úgynevezett villanyos szőnyeg, mely sem 
miivel sem különbözik külsőleg a többi 

s szőnyegektől,, de amely egy lábnyomás 
I ra a hozzákötött villanyos csengőtől 

vész jelt ad. Ezeket a szőnyegeket a pénz­
tárhelyiségben használják, ahol a hiva­
talnokok támadás esetén magasba tart­
hatják a kezüket, de ugyanakkor lábuk­
kal megadhatják a vészjelt a bank többi 
helyiségébe és a legközelebbi rendőrállo 
máshoz is. A vészjelző szőnyeget nem­
csak csengőkkel, hanem szirénákkal és 
egyidejűleg fölgyuló vészlámpákkal is 
összekötik.

A száj kellemetlen szaga megszűnik.
I Kényes téma: a száj kellemetlen szaga. 

Sokan szenvednek benne, többnyire olya 
nők, akik nem is tudják. Csak azt vehe­
tik észre, hogy környezetük lehetőleg ki 
kerüli a velük való beszélgetést. A 
Pebecot-fogpaszta használata megóvja 
ezektől a kellemetlenségektől, tisztán és 
frissen tartja szájüregét és leheletét.

— Igzatás elmén súlyosan elítélték az 
alsófehérmegyei magyar párt elnökéi.
Dr. Szabó András, az alsófehérmegyei 
magyar párt elnöke, valamint Derzs Im­
re Lőrinc református esperes államelle­
nes izgatás vádjával állottak a kolozs­
vári törvényszék előtt. A vádirat szerint- 
dr. Szabó András és Derzs Imre mintegy 
évvel ezelőtt izgató cikket írtak az Enye 
di Hírlap című napilapba. Az inkrimi­
nált cikk azt tárgyalta, hogy mig az 
enyedi állami gimnáziumnak 6500 lej, 
addig a református iskolának csak 1500 
lej államsegélyt szavaztak meg. Az Uni­
versal figyelmes lett a „Magyar Sors“ 
cimü cikkre és nyomban felhívta rá a 
hatóságok figyelmét. A pénteki tárgya­
láson mindkét vádlott tiltakozott az ál- 
iamellenes ilzgatás vádja ellen. Úgy Sza­
bó dr., mint Derzs Imre hangsúlyozták, 
hogy a cikket a legnagyobb jóhiszemű­
séggel írták, nem volt szándékukban ál­
lamellenes igzatást- elkövetni és kérték 
felmentésüket. A törvényszék néhány- 
perces tanácskozás után kihirdette az 
Ítéletet, mely szerint: Szabó dr. egyhavi 
börtönre és 10.000 lej pénzbüntetésre, 
mig Derzsi Imre másodfokú vádlottat 2 
havi! börtönre és 20.000 lej pénzbüntetés 
re, valamint mindkét vádlottat politikai 
jogaiknak hat hónapra való felfüggesz­
tésére Ítéltek.

KITŰNŐ DOHÁNY
ELEGÁNS DOBOZ

MÉRSÉKELT ÁR

Az u] cigaretta neve , 5POET 
amelyet azonnal ki keli próbálnia. Ha 
a traíikos átadja önnek a donort, 
azonnal észre fogja venni, hogy va­
lami egészen újszerűvel van dolga. 
Az első cigaretta meg fogja erősítem 
ezt a benyomósáO. az ár pedig meg 
vonzóbbá fogja tenni e dobozt, o a 

' Sprt cigarettát nagy gonddal gyárto­
tták; a dohány nem hull ki a ciga­
rettából. Próbálja ki még ma a Sport 
szivarkát.

20 PARAFA SZOPOKÁ5 CIGARETTA 
24 LEI

M

mmA

Magyar Színház
Hétfőn és kedden

a vígszínház
vendégjátéka

Evelyn és Me wállyuk el

A Paramount az olimpiász alkalmá­
val löncsöt rendez Losangelesben, ame­
lyen minden országból egy személy részt 
vehet és pedig az, aki elsőnek érkezik 
az olimpiász városába. A „szerencsés“ 
elsők együtt fognak ebédelni Marlene 
Dietrieh-hel, Chevalier-val és a többi 
Paramount sztárokkal és meg fogják 

, tekinthetni a hollywoodi stúdiót munka 
' közben.
I *

Kaliforniában a rendőrség letartóz­
tatta Harold Menjout, a hires filmszí­
nész nevelt fiát Marjorie Gautier 16 
éves milliómos leány elgázolása miatt. 
A nyolcvan mértföldes sebességgel ha­
ladó fiatalember ellen emberölés címén 
eljárás indult.

Losangelesbe távirat érkezett Helsin 
kiből, melyben közölték, hogy a finn 
olimpikonok első csoportja junius vé­
gén útra kel Amerika felé. Az első cso­
port tagjai Nurmi, Lehtinnen, Isoholla, 
Pur je, Virtanen és Sjöstedt. Miután a 
Nemzetközi Atlétikai szövetség még 
nem döntött arról, hogy Nurmi szere­
pelhet-e az olimpiiászon, nem lehetetlen, 
hogy a finn csodafutó végül is csak 
mint kisérő utazik Losangelesbe.

*

A tiz évvel ezelőtt elsülyedt Egypt 
aranykincsét, 26 aranyrudat 20 millió 
frank értékben az Artiglio olasz hajó 
búvárjai tegnap felszínre hozták. Az 
olasz társaság a La Manche csatornán 
elsülyedt hajó aranyának 50 és félszá­
zalékát kapja, a többi a francia állam- 
kincstárnak járó illeték levonása utón 
annak az angol biztosítótársaságnak 
jutf amely annak idején kártalanította 
az Egypt tulajdonosát.

cégnél, Plata Unirii 9.
(v. Mátyás király-tér) rkás harisnyát,

fürdőruhákat U
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Argetoianu lekritizálja, a kormányát megbuktató Risí-jeíentést
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Harmincszázalékk 
apparátust a

Bucuresti-Bukarest, junius 24. :
Az Acleverul intervjusorozatot tezd i 

r.-.i;! számában a román közgazdászoktól
Rist-jelentésről. Az első intervju Ar- 

..etoianaé, akinek nyilatkozata annál ér­
dekesebb, mert a Vaida-kormány tudva­
lévőén a Népszövetséghez fordult, amely­
nek támogatását kérte a Rist-jelentés ál- 
*aí tanácsolt átszervezés munkájához.

Jelentéktelen a Rist-jelentés
Argetoianu a következőket mondotta 

;.z újságírónak:
Abban a helyzetben, amelyben mi 

A tinit, a Rist-jelentésnek semmiféle je- 
entösége nincsen. Ezt a jelentést bár­

mely közgazdasági professzor és bár­
mely államra vonatkozóan ugyanígy szer 
vesztette volna meg. Lehet, hogyha nem 
Rist készíti é' nem Romániára vonatko­
zik. úgy talán engedékenyebb lett volna, 
tie ez nem is lényeges. A 66 oldalas je­
lentés főkonkluziói a következők:

— Az ország pénzügyi krízise a pénz- 
ügyi deficitnek tulajdonítható, amely vi­
szont ama közigazgatás következménye, 
ami nem felel meg sem a könyvelés, sem 
nemzetközi konvenciók doktrínaris elő­
írásainak.

— A profeszornak mindkét állítását 
helytelennek tartom. Nem a deficit okoz­
za a krízist, hanem a krízis a deficitet. 
Nem kell elfelejteni, hogy Romániában 
1916-ban, tehat 16 éve kezdődött a krí­
zis. azóta vesződünk a szegénységg 1. A 
deficit elsősorban annak tulajdonítható, 
hogy szegények vagyunk, mert lehetetlen 
normálisan értékesítenünk legfőbb termé 
keinket. Bizonyítja ezt, hogy ha eltekin­
tünk az előző évek deficitjeitől és csak 
az 1932. évet vesszük elő, konstatálnunk 
kell. hogy ezt az évet sem tudjuk likvi­
dálni a folyó inkasszóval. Ne felejtsük 
el. hogy 18 hónap óta nem a jövedelem­
ből fizetnek adót, mert jövedelem nincs, 
hanem a tőkéből. Amikor mi a Rist-jelen 
tést terv-ezt ük. arra számítottunk, hogy 
majd megtanítanak bennünket, mit kell 
tennünk a jevoben és arra, hogy majd 
támogatják az államot kötelezettségei­
nek a teljesítésében. De a Rist-jelentés 
megjelenése idején már megváltozott a 
nyugati konjunktúra és ilyen pénzügyi 
támogatásról nem lehetett szó.

Argetoianu nyilafkdzajtáhoe még utó- 
iratként a következőket fűzi:

— A Rist-jelentés tartalmára még rá 
fogok térni, ha az idő kissé lehűl. Vannak 
benne hibák, rossz információk és téve­
dések, amelyekre reflektálni fogok.

Jön a leépítés.
Az Adeverul a kormány genfi jegyzé­

kével kapcsolatban beszélgetést közöl egy
kiváló francia politikustól, aki többek 

között a következőket mondja:
1. Romániának minden körülmények 

között Genfbe kel] jönnie.
2. Romániának igénybe kell vennie a 

külföldi szakértők támogatását az állami 
apparátus reorganizálása, érdekében.

3. Ami a Romániának nyújtandó pénz­
ügyi támogatást illeti, erre ama garancia 
nélkül, hogy a pénzügyek kezelésének 
rendszerét a külföldi szakértők kívánsá­
gának megfelelően reorganizálják, nem 
lehet szó.

4. A terv, amelynek alapján a külföldi 
f zakértők ezt a reorganizációt elképzelik, 
nagyjában a következő:

A minisztériumok átszervezése.
u) Az állami apparátus 30 százalékos

leépítése.
c) Az egyenes és közvetett adóinkasszó 

rendszerének legteljesebb megváltozta­
tása.

d) Takarékosság az egész vonalon a 
legvégső határig.

Miért ellenzi Dúca a kon­
centrációt

Bucuresti-Bukarest, junius 24. (Az Uj 
Kelet tud.) Dúca nyilatkozik a Diminea 
ta mai számában. Az újságíróknak arra 
a kérdésére, miért nem akart a liberális 
párt belemenni egy koncentrációs kor­
mányba, Dúca a következőket válaszol­
ta :

Pénzügyi helyzetünk rendkívül súlyos 
gazdasági életünk dezorganizációja két­
ségtelen, a termelés anarchiája egyre 
nyilvánvalóbb. A legsürgősebb intézkedő 
sekre van szükség. Erre csak egy homo­
gén, határozott programmal biró egysé­
ges kormány képes, amely megfelelő 
koncepcióval bir. Egy nemzeti kormány­
ban erre nincs semmi kilátás. Az együtt­
működés azzal a nemzeti parasztpárttal 
amelynek álláspontja több kérdésben 
ép ellenkezője al iberális párténak, csak 
hosszantartó vitákra vezethetett volna. 
Már első nap összevesztek volna a kor­
mányba levő pártok és ha meg is egyez­
nek, ez csak kompromisszumos utón, te­
hát csak félrendszabályokkal lenne lehet 
séges. Ez még súlyosbította volna a 
helyzetet.

A liberálisok mindent megoldanak
Dúca ezután hangoztatta, hogy a libe

i ai állami
’ ralis pártnak az összes problémákra meg 
I vannak a megfelelő megoldásai, amelye­

ket azonban csakis ez a párt tud megva 
lósitani.

Arra a kérdésre, hogy a választások 
után hajlandó-e Dúca egy nemzeti kor­
mányba belépni, a liberális párt elnöke 
igy válaszolt:

— Nem ismerem más pártok inten­
cióit, az én álláspontom változatlan ma­
rad.

A nemzeti paraszt párt kar­
tellt kötött az ukránokkal

A nemzeti parasztpárt választási kar­
tellt kötött az ukránokkal. Az ukrán 
párt ezt kommünikében közli összes vi­
déki szervezeteivel és közli, hogy a párt 
4 képviselői és 2 szenátor mandátumot 
fog kapni.

A két liberális párt veszekszik
Bratianu György és Dúca liberális párt 

jai között egyre élesebb a választási 
harc. A Viitorul azzal vádolja a gheor- 
gistákat, hogy titkos megegyezésük van 
a kormánnyal, amely nem is harcol elle­
nük és ez az oka, hogy Bratianu Györ­
gyök nem léptek be az ellenzék közös vá­
lasztási bizottságába.

A Miscarea határozottan cáfolja a Vi­
itorul állítását és ennek bizonyságául 
ígéri, hogy ezentúl állandóan közölni 
fogja a választási panaszokat, azonban 
hangsúlyozza, hogy egy pontban tényleg 
egységes a nemzeti parasztpárt a gheor 
gista párttal abban, hogy addig folytat­
ják a harcot a liberálisok és Dúca ellen, 
amíg ki nem végzik.

tál
etemen

Becs junius 24. A bécsi egyetemen péntek délelőtt újabb véres verekedések 
voltak a nemzeti szocialisták és politikai ellenfeleik között. A verekedés a déká­
nét us és a rektori hivatal előtt kezdődött, majd az egyetem előterében folytató­
dott. A verekedésben több diák. köztük természetesen zsidó diákok is, súlyosan 
megsebesültek. A verekedések hírére nagy rendőri karhatalom vonult ki, amely az 
egyetemet megszállotta, a verekedőket szétoszlatta s az egyetem egész épüle­
tét kiürítette.

Palrascasiul aszal vádolják, heg
részt veit Clyslen Arnold
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Dlohstjónah íisSájéf
Bucuresti-Bukarest, junius 24. (Ra 

dor.) Mint már közöltük, ma délelőtt 
kisérték át az ügyészségre a kommu­
nista szervezkedés letartóztatottjait. A 
rendőrség és sziguranca munkáját eb­
ben az ügyben Eugen Cristescu vezér- 
igazgató irányította, aki sok százolda­
las jegyzőkönyet küldött át az ügyész­
ségre, ahova egyúttal társzekerekkel 
szállították a lefoglalt 200 féle röpira- 

i tot és más nyomtatványokat.

legtöbb román nyelvű manifesztumoí 
röpiratot. Kívüle letartóztatták és az 
ügyészségre vitték Gustav Arnolden. a 
feleségét, Máriát, Stellán Voitila, Gold­
man n Béla, Mayer Avram. Chisini- 
evsky Sima. Taeiu Joan, Halif Pau] 
Semisler Emma, Fortu Taru és 
Cohen Gabriel kommunistákat. Még g(j 
letartóztatott van a vidéken, akiket az 
illetékes ügyészségekhez kísérnek át.

A Dolgozók Blokkja kolozs­
vári listáját még nem nyúj­
tották be a törvényszékhez
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Cluj-Kolozsvárf junius 24. (Az TJj 
Kelet tud.) A kolozsvári Dolgozói 
Blokkja még mind a mai napig nem 
nyújtotta be listáját a törvényszékhez. 
A listán szerepeltetett emberek nagy ré­
sze letartóztatásban van. az ajánlók és 
a blokk egész vezetősége szintén. Péti 
tek délben dr. Cseke Károly közjegyző 
megjelent dr. Andrei törvényszéki 
nőknél, akivel hosszabb tárgyalásokat 
folytatott a Dolgozók Blokkja listájá­
nak ügyében. A közjegyző az összes ko 
lozsvári közjegyzőknek azt a vélemé­
nyét tolmácsolta, hogy- a közjegyző iro­
dák nem zárkózhatnak el a Dolgozók 
Blokkja listájának hitelesítése elől. 
tárgyalásokról sem Andrei tör vény szé 
ki elnök, sem Cseke dr. nem nyilatkoz 
tak. A listát azonban még a pénteki 
napon nem nyújtották be a törvény­
székhez.

Hz osztrák kllrlng szerződéi 
eíösiyel

Bucuresti-Bukarest, junius 24. Az| 
osztrákokkal kötött clearing-sz-erződés | 
nagyi on tosságu kedvezményt nyújt z 
román importőröknek és exportőrök­
nek. Arról van
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ugyanekkor más félj ér­
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szó. hogy meeengedtéklfeljesen szabadok lesznel 
az (importőröknek, hogy’ Bécsben fizol A kivétel pedig hogyJ 
tendö tartozásukat román exportőröknek| kézzel fojt el min.‘.n.11.] 
lejben fizethessek, akik így' AusztriátólI Eo.yelőre főie<r ez 1 
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i nak. A rendelkezés nagy megelégedést 
I keltett, úgy az importőrök, mint az ex­

portőrök között.

Ami Patrascaru Laurentiu ügyét il­
leti, már május 1. előtt leakarták tar­
tóztatni, de akkor eltűnt. Szerdán este 
vették észre az államrendőrség embe­
rei a Lascar Catargiu uccában, amikor 
egy autóba ült és a soffőr segítségével 
sikerült letartóztatni. Bebizonyítást 
nyert, hogy Patrascanu Moszkvában és 
Berlinben járt. ahol pénzt és utasításo­
kat kapott és állandó kapcsolatban volt 
Gustav Arnóiddal, ő szerkesztette a

£záa!$$mi5li6 Ee| mve$ztl€5d= 
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Bucurestii-Bukarest, junius 24. A 
i pénzügyminisztériumban tegnap délután 
j értekezletet tartott az a bizottság, ame- 
í Ivet a romániai aranytermelés ellen öné |
I sére küldtek ki. A bizottság megállapi- 

toíta, hogy' 1931-ben 382 kg. aranyat tér| 
meltek. a folyó évben a termelt mennyi­
ség előreláthatólag mintegy' 700 kg. lesz-1 
Konstatálta a bizottság, hogy 110 millió 
lej beruházással, amely összeg 3 éven ] 
belül amortizálható lenne, évi 2000 kiio- 
gramra volna felemelhető a termelés. Aj 
kormány a tegnap esti minisztertaná­
cson elhatározta, hogy a Banca Nationa 
látói fogja kérni ennek az összegnek az 
előlegezését, annál is inkább, mert 
Nemzeti Bank érdeke is az aranyfedezet 
nagyobb mérvű emelése.

Újra kedtieiőbb fordulatod 
vett az osztréH

Lausanne, junius 24. Beavatott helyről 
származó információk szerint az oszíraK 
kölcsön ügye újra kedvezőbb fordulatot 
vett. Végső döntés szombatra várható, 
amikor Herriot megtárgyalja a kölcsön­
ben való részvétel ügyét a francia 101' 
nysztertanácsban minisztertársaival.

Bécsben a transzfermóratóriumot meg 
nem preklamálták, de ez csak halasztást 
jelent s nem a napirendről levételt, meri 
kölcsön hiányában kénytelenek lesznek | 
megjelentetni a moratóriumrendeletét.

gedtessék meg nekünk a 
— nagy onis egyoldalúan!

A Dolgozók Blokkját j 
akadályozzák abban. h<| 

egyék. Holott — bár I 
ugyan baloldaliak —- aj 
legnagyobb rabulisztikáj 
lengésnek nevezni.

Ezzel szemben meg 
sem futott be a szerkej 
hogy aV ár a cuzistakaI 
(lát megakadályozták I
tételében. Ami — aj 
recept értelmében ■— I 
lengésnek volna Ufinosi 
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De még arról ^em I 

akár egy enzi-" •' x; j 
j’a őzt attak 

Holott a zsidó vagyoni 
dikámi legalább olyan 
kedet, mint például jcj 
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A kormánynak tudnj 
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ellenfele a demokr.it 
nak, mint a szélsőbl 
szembeni erőszakossá 
son ló eszközöket kövj 
szélsőjobbal szemben I 

így azonban I
marad. Szépségfob | 
amelynek relativitá áj 
a maga hasznát lefödj 

A demokrácia nagyi

I

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó Ki­
nyomása, Cluj-Kolozsvár, Strada ^irc.X- 
Pop (v. Brassai u.) 19. sz. Telefon
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